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EXPRESIE A DEMOCRAȚIEI 
SI LEGALITĂȚII SOCIALISTE

a primit delegația Conferinței Federale a Uniunii
Socialiste a Poporului Muncitor din IugoslaviaTovarășul Nicolae secretar general al Comunist Român, Republicii Socialiste președintele Frontului Socialiste, a primit, după-amiază, delegația rinței Federale a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din Iugoslavia, (U.S.P.M.I.), condusă de tovarășul Marin Țetinici, președinte interimar al Conferinței Federale a U.S.P.M.I., care a făcut o vizită de prietenie în țara noastră la invitația Consiliului Național al F.U.S.La primire au participat tovarășii Ștefan Andrei, supleant al Comitetului Executiv, secretar alP.C.R., Mihai Dalea, supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al F.U.S., Gheorghe Petrescu, vicepreședinte al Consiliului Central al U.G.S.R., vicepreșe-

Ceaușescu, Partidului președintele România, Unității miercuri Confe-

membru Politic C.C. al membru Politic

dinte al Consiliului Național al F.U.S.Au luat parte tovarășii Sead Maglailia, membru al Prezidiului Conferinței Federale a U.S.P.M.I., președintele Conferinței republicane a U.S.P.M.I. Bosnia și Herțegovina, Alexan- dar Bakocevici, membru al Secretariatului Conferinței Federale a U.S.P.M.I., președintele Comisiei pentru relații externe și colaborare internațională, membri ai delegației, precum și Trifun Nikolici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București.Conducătorul delegației a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un cald salut prietenesc din partea tovarășului Iosip Broz Tito, precum și urări de succes poporului român in o- pera de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a rugat să se transmită tovarășului Iosip Broz Tito un cald salut, împreună cu cele mal bune urări de succes

popoarelor iugoslave în edificarea societății socialiste.în timpul întrevederii s-a e- fectuat un schimb de vederi privind dezvoltarea colaborării dintre România și Iugoslavia, dintre P.C.R. și U.C.I., dintre F.U.S. și U.S.P.M.I., exprimîndu-se deosebita satisfacție față de evoluția mereu ascendentă a relațiilor de prietenie, bună vecinătate și rodnică conlucrare statornicite între partidele, țările și popoarele noastre.A fost reafirmată, totodată, dorința ca în cadrul dezvoltării generale a bunelor relații ro- mâno-iugoslave și în spiritul înțelegerilor dintre președinții României și Iugoslaviei, să se amplifice colaborarea, contactele si schimbul de experiență dintre F.U.S. și U.S.P.M.I. în interesul popoarelor noastre, al cauzei păcii și socialismului.întrevederea s-a desfășurat Intr-o atmosferă de caldă prietenie. .
Au îndeplinit planul pe anul 1977

Telegrame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceausescuîn continuarea suitei de documente ale Conferinței Naționale a partidului, ieri s-au dat publicității propunerile „Cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție și ale Ministerului de Interne, precum și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste". Dezbătute și adoptate de către înaltul forum al comuniștilor, aceste măsuri se înscriu in procesul de perfecționare continuă a cadrului organizatoric de participare a întregului popor la conducerea societății, constituindu-se ca o expresie elocventă a permanentei adînciri a democrației socialiste in toate domeniile vieții e- conomice și sociale, proces al cărui centru vital este făurirea conștientă de către popor a propriului său destin. Totodată, aceste propuneri dau expresie unei puternice reafirmări a umanismului revoluționar caracteristic orinduirii noastre, a valorilor moralei comuniste, dînd expresie datoriei fiecăruia dintre noi de a face totul pentru a apăra munca pașnică, liniștea și libertatea poporului, angajat in înfăptuirea Programului partidului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism.Parte integrantă a hotărîrilor Conferinței Naționale de ridicare a întregii activități pe o treaptă calitativ superioară, a- cest document de maximă însemnătate politică, ideologică și socială pune de acord legislația

cu multiplele exigențe și probleme ale noii etape de dezvoltare in care am pășit odată cu trecerea la traducerea în viață a hotărîrilor Conferinței.Aceasta fiind rațiunea fundamentală care a impus necesitatea elaborării ansamblului de măsuri menit să îmbunătățească cadrul legislativ care să favorizeze întărirea legalității socialiste și apărarea ordinii de drept; premisele pe care se în

onoare, o obligație patriotică, fiecărui cetățean asigurindu-i-se drepturi și condiții egale de muncă. în aceeași ordine de idei, dezvoltarea invățămintului și activității cultural-educative a dus la lărgirea orizontului de cunoaștere al oamenilor, la ridicarea nivelului de conștiință al maselor, făcîndu-se mari pași înainte pe linia formării omului nou, a afirmării valorilor proprii concepției revoluționare

viată, despre spațiul social al împlinirii personalității prin punerea citaților și creatoare.Ceea ce se rință din ______ _____________ ___publicității, referitor la sancționarea și reeducarea prin muncă a celor care comit abateri și încălcări de la normele de conviețuire socială și legile țării este faptul, extrem de semnificativ,

umaneîn valoare a capa- aptitudinilor saledesprinde cu ușu- lectura textului dat

Cu privire la perfecționarea conducerii tuturor 
sectoarelor de activitate, a legislației Republicii 
Socialiste România, a activității organelor de justiție 
și ale Ministerului de Interne, precum și noi măsuri 

privind dezvoltarea democrației socialiste
temeiază opțiunile cuprinse in document subliniază pregnant spiritul nou, revoluționar propriu întocmirii și aplicării în practică a măsurilor preconizate. Aceasta demonstrează trăinicia orînduirii noastre, stringenta actualitate a propunerilor de măsuri dezbătute și aprobate de Conferința Națională in domeniul juridic.După cum se arată în document. caracteristica esențială a transformărilor petrecute in societatea noastră este aceea că munca a devenit o îndatorire de

despre lume și viață. Din perspectiva acestor succese se constată îngustarea bazei sociale capabile să genereze fapte contrare legalității, reducerea numărului infracțiunilor comise și schimbarea caracterului lor.Parcurgind pasajul care conține principiile fundamentale ce orientează măsurile concrete de perfecționare a. cadrului legislativ, cel dinții și cel mai elocvent lucru care ne reține atenția constă in puternica reafirmare ■ a concepției marxiste a partidului nostru despre om, despre

— rezultind din însăși esența u- manistă a orînduirii socialiste —, că se pleacă de la necesitatea creării unui climat de profundă încredere între oameni, prin statornicirea tot mai fermă a relațiilor noi. revoluționare între membrii societății. în a- ceastă privință documentul este cit se poate de explicit : „Principala preocupare trebuie să fie de a-i împiedica pe oameni să comită abateri, de a preveni să- vîrșirea acestora, iar atunci cind încalcă legea, de a-i ajuta să se îndrepte".

Fără Îndoială, atari opțiuni nu ar fi posibile decît în virtutea unei concepții revoluționare despre om și viață. în acest sens ni se pare a fi necesar să subliniem că, odată cu afirmarea răspicată a efortului de a se a- sigura respectarea neabătută a legilor, de a se combate cu intransigență orice încălcare a ordinii de drept, demersul juridic al societății nu mai comportă un caracter eminamente punitiv. Sancționarea corespunzătoare faptei săvîrșite împotriva normelor de conviețuire socială este ferm asociată și subordonată prevenirii ei și recuperării celui vinovat. în raport de exercitarea represiunii legitime a societății fată de cei care se manifestă împotriva ei, reeducarea oamenilor este plasată in prim- planul preocupărilor. Este o dovadă clară a increderii partidului în oameni, de înțelegere a- dîncă și exactă chiar și a greșelilor lor. Firește, nu rezultă de aici că avem a face cu milă, cu un fals spirit umanitarist. Nici pe departe nu este vorba de așa ceva. Pur și simplu, partidul nu apreciază eventualele abateri ale oamenilor de la cursul firesc al vieții în societatea noastră ca pe o fatalitate și ca un fapt dat odată pentru totdeauna. Comuniștii cred in capacitatea de îndrențare a o- mului și în forța orînduirii socialiste de a acționa în acest sens cu mari șanse de reușită.

Județul Caraș-Severinîn telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de Comitetul județean Caraș-Severin al P.C.R. se arată: Organizația județeană de partid, comuniștii, toțioamenii muncii din această parte a țării raportează că angajați cu toate forțele în întrecerea pentru înfăptuirea o- biectivelor Congresului al XI-lea al partidului, stimulați deosebit de puternic de hotărîrile și chemările adresate națiunii de înaltul forum al comuniștilor — Conferința Națională a lui — au îndeplinit, la 20 decembrie, planul țlei globale industriale 1977.Acest important succes are la bază faptul că organizațiile de partid, comuniștii, toți oamenii muncii din unitățile noastre economice au aplicat cu fermitate în viață orientările și indicațiile dumneavoastră, ’ pri-

partidu- data de produc- pe anul

vind folosirea mal deplină a spațiilor și capacităților de producție, îneît, pe această cale, s-au creat condiții pentru a realiza, pînă la sfîrșitul anului, o producție suplimentară în valoare de 450 milioane lei. Avansul de timp ciștigat permite ca pînă la 31 decembrie să dăm peste prevederile de plan, 16 000 tone cărbune, 20 000 tone cocs metalurgic, 11 500 tone oțel aliat, 27 mii tone de fontă, produse ale industriei electrotehnice in valoare de 5 milioane lei, 53 Mw turbine hidraulice, 5 000 Kw motoare electrice de puteri mari, 11 motoare Diesel de 1 250—2 500 CP, 2 700 mc cherestea, 80 mii mp plăci aglomerate din lemn, 100 mii mp furnire estetice și multe alte produse. Totodată, planul la export a fost realizat cu un avans de timp și mai important, ceea ce face să putem livra la suplimentar, produse în export, valoare

TRAIAN GANJU

(Continuare în pag. a ll-a)

la întreprinderea județeană 
de construcții-montaj Neamț

Atunci cînd toți trecătorii

TEHNOLOGII MODERNE,
DE MARE RANDAMENT

ÎN CONSTRUCȚIA DE LOCUINȚE
Pentru creșterea continuă a nivelului de trai al Întregului popor dispunem și in domeniul construcțiilor de locuințe de un program grandios, fără precedent in istoria patriei. Ca urmare a suplimentării planului de dezvoltare economico-socială, pină în 1980, numărul apartamentelor ce se vor realiza în actualul cincinal va ajunge la circa 1 milion. O investiție deci substanțială în vederea soluționării mai rapide a problemei locuințelor; oîntreprinderea județeană de construcții-montaj Neamț este una dintre puținele unități de acest gen din țară unde promovarea cu îndrăzneală a celor mai noi tehnologii, căutarea permanentă a noi metode de lucru, mai rapide, mai eficiente a devenit pentru fiecare membru al colectivului un fapt curent, o preocupare de zi cu zi. Acesta a constituit dealtfel și' unul din principalele motive care au determinat organizarea aici, la Piatra Neamț, a unui schimb de experiență pentru a prezentă specialiștilor din domeniul construcțiilor de locuințe două invenții românești ce poartă marca măiestriei și-inventivității tra Neamț, pină acum țări. Mulți in toamnă experiență, iectanți, au recunoscut că nu aveau cunoștință ceea ce colegii lor din Neamț aplică deja în de mai bine de patru ani, timp în care cartierele de locuințe ridicate aici au ieșit din monotonia arhitecturii obositoare determinată indeosebi de uniformitatea aspectului exterior. Și acesta e doar unul din multiplele avantaje ale invenției ce poartă denumirea „Mulaj beton în construcții" pe baza căreia a fost pusă Ia punct tehnologia realizării fațadelor gata finisate. în cîteva cuvinte, această invenție constă intr-o matriță pentru executarea elementelor ornamentale din beton sau materiale similare pentru construcții, cu ajutorul căreia se obțin apoi, printr-un procedeu specific, elemente ornamentale după cele mai diferite modele. Simplitatea prin care se pot realiza atît matrița, cit și produsul finit duce în mod | direct la avantaje economice foarte mari. în fapt, fiind vorba de industrializarea finisării fațadelor se deduce ușor că avem de a face în primul rind cu creșterea spectaculoasă a pro-

colectivului din Pia- invenții brevetate de numeroase alte dintre cei prezenți la acest schimb de constructori și pro- deschis despre Piatra practică

N. COȘOVEANU
(Continuare in pag. a V-a)

investiție care

La puțin timp după lăsarea serii, pe o stradă care părea pustie, se auzi deodată țipătul unei femei. întîmplarea, neobiș- ii găsi nepregătiți pe cei trecători care se aflau, prin apropiere ; unii ri- din u- spunin-
impune, așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu in Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului, să se întreprindă măsuri hotărîte pentru îndeplinirea integrală a volumului de construcții de locuințe stabilit prin program, precum și pentru îmbunătățirea calitativă a lucrărilor executate. în acest context devine și mai evidentă necesitatea promovării cu mai mult curaj a tehnologiilor moderne, de mare randament.

BETON IN CONSTRUCȚII — o tehnologie pentru• MULAJ
realizarea fațadelor gata finisate. AVANTAJE : o manoperă de 
circa 10 ori mai mică ; eliminarea totală a lucrărilor de între
ținere periodică la exterioarele blocurilor ; reducerea duratei de 
execuție a unui apartament cu 40 la sută.

» Îmbinarea panourilor exterioare in dreptul fe- 
RESTRELOR. AVANTAJE : se reduce costul fiecărui apartament 
cu 400 lei ; se asigură menținerea mai bună a căldurii 
in locuințe.

Se r băr ile, .Scînteii tineretului"
la Constanța și Poarta Albă

nuită, cițiva totuși, dicară meri, du-și că trebuie să fie... un chiot de la vreo nuntă; alții priviră în jur și grăbiră, pur și simplu, spre casă. Dintre ei se prinse, decis, un tînăr după vedea bine buie nea tr-un „ ________plîngea în mijlocul străzii și află de la ea că un necunoscut o a- menințase cu cuțitul, îi smulsese poșeta și se făcuse nevăzut. Fără nici o ezitare, tînărul se luă pe urmele lui și, după cî- teva minute de fugă, îl descoperi scotocind, la lumina unui felinar, în poșetă. Peste alte ci- teva minute, jefuitorul era imobilizat și dus cu forța la ml-

liție. „La un moment dat, obosit de lupta cu el — iși amintește tînărul — am cerut ajutorul unui bărbat care se afla în- tr-o curte, dar acesta mi-a răspuns, cu o glas, că nu notă de iritare se

pasuldes-care cum se știa tre-

BĂRBĂȚIA CIVICĂ 
un mod de acțiune 
prompt și solidar îm
potriva oricărui act de 
nesocotire a normelor 
de etică și echitate 

socialistăcesă facă situație. El ajungesuflet lîngă femeia careîntr-o El aseme- in-

Cu oamenii muncii,

gîfi- face atașau însă incasă.

în amestecă. L-am întrebat, ind, ce ar dacă ar fi cată soția fiica lui, între timț trase înNoroc că mi-au venit alți cetățeni în ajutor". Da, intervenția atit de promptă a tînărului a avut darul de a-i solidariza și pe alți trecători Împotriva intolerabilului act de violență comis.Cine este tînărul care, cu gestul său curajos și energic, a pus capăt drumului sinuos al unui infractor și a scos, totodată, pe cei din jur dintr-un moment de Inerție, de ezitare și, poate, de lașitate î De unde știa el cum
ALEX. ȘTEFANESCU

(Continuare In pag. a 11-a)

V-a)(Continuare In pag. a

Județul CovasnaColectivele de oameni ai muncii din industria județului Covasna — se arată in telegrama trimisă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU— puternic mobilizate de marile evenimente politice ale anului, de chemările revoluționare adresate de dumneavoastră întregii națiuni la Conferința Națională a partidului, raportează că la data de 21 decembrie au realizat sarcinile de plan pe anul 1977. Avansul de 10 zile creează condiții ca pînă la sfîrșitul anului să obținem o producție globală suplimentară de circa 180 milioane lei, materializată în 185 000 tone cărbune net, 12 mii tone brichete, ma- șini-unelte de prelucrat metal prin așchiere în valoare de 1 milion lei, 2 400 mc produse prefabricate din beton, 1 000 mc panouri de beton armat, 2 000 mc cherestea, 140 tone unt, 215 tone brînzeturi și alte bunuri necesare economiei naționale.Rezultatul obținut constituie un pas important spre înfăptuirea angajamentului de a realiza, suplimentar, la nivelul actualului cincinal, o producție în valoare de 1,4 miliarde lei.Vă rugăm să ne permiteți, iubite tovarășe secretar general, ca, și cu acest prilej, să vă exprimăm cele mai calde și sincere sentimente de gratitudine și profunda noastră recunoștință pentru grija permanentă pe carer o manifestați față de dezvoltarea armonioasă și multilaterală a acestui colț de țară, pentru a- sigurarea adevăratei și deplinei egalități a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, pentru creșterea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului nostru popor.Noi toți, cei care trăim și muncim în județul Covasna —se scrie în încheierea telegramei— români și maghiari, într-o strînsă unitate de voință și acțiune, în deplină frățietate, strîns uniți in jurul partidului, al dumneavoastră, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, vom milita, asemenea întregului popor, ca prin faptele noastre de muncă să ne aducem contribuția la îndeplinirea minunatelor perspective de înflorire a patriei, pentru a înălța tot mai puternică, demnă, liberă între popoarele lumii, scumpa noastră patrie, România socialistă.
La sculerie, un nume 
nou — Anișoara Florea, 
absolventă a liceului, 
promoția 1976 ; a venit 
aici din dorința de a lu
cra direct in producție, 
intr-un colectiv muncito
resc tinăr — cel al Între
prinderii metalurgice Aiud

Foto : O. PLECAN

• •
pentru oamenii muncii

i.»
Relatarea în pag. a 3-a

întotdeauna la „Serbările Scînteii tineretului" programul se În
cheie cu o repriză de muzică ușoară. Desigur, un moment așteptat 
cu nerăbdare de tinerii spectatori. Și tn ultimele spectacole au evo
luat aceiași străluciți interpret! care sint membrii reputatei Forma
ții vocal-lnstrumentale „Savoy“ a Ansamblului U.T.C. respectiv. Ma
rian Nistor, conducătorul grupului, George Mltrea, Nicolae Rotă- 
rescu. Ionel Samoila, Ionel Orban. O curiozitate : ei ineep de fie
care dată programul cu melodia „Ciobănașul" cu care s-au lansat 
și s-au făcui eunoscuți publicului larg exact acum 10 ani. Deci o 
aniversare marcată nu numai de un drum de glorie pe... portativ, 
de armonii muzicale, ci, mai ales, de o armonie și colaborare in si
nul simpaticului „quintet" de virtuozi ai genului. De fiecare dată 
cind l-am prezentat, m-au frapat costumele lor frumoase si instru
mentele lor complicate, aduse eu sonoritățile la perfecțiune, dar 
ceea ce mi-a întărit prețuirea și dragostea pentru ei, n-au fost aces
tea, ci marele lor talent, Ilarul cu care au fost înzestrați, pentru a 
face din muzica lor o artă adevărată, pătrunsă de patriotism, de 
vigoare și tinerețe.
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Saltul sprecalitate
Raportul prezentat In fața Conferinței Naționale de secretarul general al partidului este de fapt carta devenirii noastre comuniste. „A venit timpul să transformăm cantitatea într-o nouă calitate", a spus cel ce întruchipează strălucit aspirațiile și idealurile noastre, conștiința noastră. Sint formulate în această propoziție densă, aforistică, sensul efortului nostru, caracteristica lui esențială: saltul spre calitate.Neîndoielnic, oamenii muncii vor imprima activității lor o eficiență sporită, o calitate superioară. Datorită acestui efort unanim, riguros concertat, țara va depăși stadiul de „țară in curs de dezvoltare", indreptîndu-se în zbor decis și larg spre orizontul comunist. Saltul tativ nu privește, insă, mai bunurile materiale, giliul lui poate și trebuie să fie așternut cu egală necesitate și pe valorile spirituale.Am încheiat, nu de mult, prima ediție a Festivalului „Cîntarea României", amplă competiție a muncii și creației libere. Două milioane de artiști au fost antrenați sub acolada ei generoasă. Cifra este uimitoare. Dar rezonanța ei particulară o imprimă în primul rind calitatea, exemplaritatea interpretării și a creației. In aceste zile sîntem angrenați în faza de masă a celei de-a doua ediții a festivalului. Semnul ei este continuitatea sub semnul ascensiunii valorice. Profesioniști și amatori, cei ce

cali-nu-Si-

de Mihai Beniucslujesc cuvintul, cei ce se dedică artei, se consacră de fapt operei complexe de formare a omului nou.Sîntem datori contemporanilor noștri cu creații de valoare, care să le vorbească despre visele lor, despre munca lor, despre aspirațiile lor. Pentru ei trebuie să creăm romane solide, de actualitate, pentru ei trebuie să așternem versuri de viguroasă inspirație patriotică. In line, pentru ei cuvintul trebuie să-mbrace haine de sărbătoare, să capete culoarea și densitatea emoției autentice.Arta noastră nu poate fi altfel decît un indicator al modului nostru de a fi, de a gindi în chip comunist. Numai prin identificare cu aspirațiile unanime putem să spunem ceva prezentului și viitorului. Altfel imaginile pe care le plăsmuim ar semăna eu roți fără osii, rostogolin- du-se Ia vale. Desigur, există și osii ideologice strimbe. Fenomenul recrudescenței neofascismului în atitea țări capitaliste ne-o dovedește cu prisosință. Dar noi avem un ax ideologic clar: politica justă, revoluționară a partidului comunist, care duce republica noastră spre comunism. De aceea putem spune că Raportul prezentat in fața Conferinței Naționale a partidului semnifică însuși drumul nostru spre viitor. Spre viitorul pe care ni-1 apropiem prin faptele noastre, prin creația noastră.
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„ÎN TOT CE S-A CONSTRUIT PE ÎNTINSUL PATRIEI, PE MARILE 
ȘANTIERE, ÎN TOATE UZINELE, ÎN TOATE COOPERATIVELE, ÎN TOATE 
ORAȘELE Șl SATELE ÎNFLORITOARE, SE AFLĂ ÎNCORPORATĂ Șl MUNCA 
MINUNATULUI NOSTRU TINERET, EFORTURILE GENERAȚIEI TINERE, 
CARE A DAT DOVADĂ DE UN NEȚĂRMURIT EROISM ÎN MUNCĂ".

Nicolae Ceaușescu

Stăruie încă pe retina memoriei tulburătoarea imagine a celor dinții ani de după eliberare, cind țara mai păstra — vii, — rănile adinei ale războiului, cind eforturile întregului popor erau însuflețite de un singur țel : înlăturarea ruinelor, reconstrucția. Și tot pe retina memoriei, la 'fel de vie și tulburătoare, se păstrează, din aceeași perioadă, încă o imagine, căreia timpul avea să-i adauge altele mii și mii, transformind-o astfel și amplificind-o pină la dimensiunile unei fresce-simbol ce zugrăvește modul, devenit pregnant, de a gîndi și a acționa al tineretului patriei noastre : însuflețiți de chemarea vibrantă a partidului comunist, mobilizați de Uniunea Tineretului Comunist, cele dinții brigăzi formate din tineri muncitori, țărani, militari, elevi și studenți, înarmați cu uneltele pașnice ale muncii îndreptindu-se spre fronturile refacerii. Documentele vremii, cu deosebire presa, ziarele „Scinteia", „Tinărul muncitor", „Scinteia tineretului" consemnează intr-o succesiune mai mult decît elocventă pentru spiritul de care erau a- nimați tinerii, deschiderea, în 1947, a zeci și zeci de șantiere pe care ei înfăptuiau adevărate acte de eroism. Brigăzilor permanente ale uteciștilor din Valea Jiului, de la Uzinele metalurgice Hunedoara, de pe cele 16 șantiere ale C.F.R.-ului, care au contribuit la construcția și refacerea a sute de kilometri de cale ferată și șosele, la sporirea cantităților de cărbune și oțel de care avea atîta nevoie economia noastră națională li s-au adăugat — fapt semnificativ — în acel an de eforturi

nobile, primele brigăzi care au luat parte la reconstrucția unor obiective din țările vecine și prietene, cum au fost cele de pe șantierul căii ferate Samac- Sarajevo și altele.
„numai din iubire de patrie", continuă ziarul, „ați început o nouă epocă în mișcarea noastră de tineret".Intr-adevăr, începuse o epocă nouă. Dinamizați de succesul

cursujuî inferior al Prutului și redarea astfel în circuitul agricol a nu mai puțin de 12 000 de ha de pămînt, reconstrucția municipiului Galați și pavarea centurii periferice a Bucureștiu- lui. O legendă adevărată, a muncii și învățăturii, o legendă ce s-a îmbogățit mereu, ale cărei ultime file au continuat să se scrie oră de oră, zi de zi, an de an, căreia i s-au adăugat în permanență alte și alte capitole. Ele se intitulează București, Hunedoara, Reșița și Bi- caz ; Săvinești, Luduș, Brașov și Insula Mare a Brăilei ; Porțile de Fier, Lotru. Someș și Argeș. Sau, mai aproape și mai limpede și mai cald spus, hidrocentrale, stadioane, autostrăzi,
ȘANTIERELE DE MUNCA 

PATRIOTICA ALE TINERETULUI 
înalte școli ale educației 
comuniste, revoluționareFără îndoială, însă, cea mai răsunătoare izbîndă, devenită apoi punct de referință al dăruirii și abnegației, al muncii conștiente și entuziaste, ca și al forței creatoare a tineretului nostru — a fost construirea conductei de gaz metan Agnita— Botorca (43 km) în numai 34 de zile, cu 15 zile mai înainte decit prevedea angajamentul. în editorialul său din 5 decembrie 1947, intitulat „Cinste vouă, brigadieri !“ ziarul „Tinărul muncitor" scria, referindu-se la a- ceastă adevărată și înălțătoare școală a muncii : „Pentru prima dată în țara noastră tineretul muncitoresc și-a dat măsura capacităților sale într-o lucrare de interes național". Acționînd

obținut, cu entuziasmul propriu vîrstei, dar mai ales cu entuziasmul pe care numai marile proiecte ce stau în fața patriei tale ți-1 poate oferi, în perioada imediat următoare tinerii brigadieri au inceput construcția Depoului de locomotive din Craiova, apoi a fabricii de confecții „Apaca" (înălțată in numai 97 de zile), a altor numeroase obiective economice și so- cial-culturale, punîndu-și definitiv semnătura la temeliile construcției socialiste a patriei noastre. In anul următor, 1948, au fost deschise 6 mari șantiere naționale. Liniile ferate Bum- bești—Livezeni și Salva—Vișeu, conducta de gaz metan Cea- nu Mare-Cluj, reglementarea

lăcașuri de cultură și artă, mari uzine și școli.Școli, mai ales, pentru că încă din acele prime zile — ca și mereu după aceea — șantierele au însemnat și continuă să însemne pentru sutele de mii de tineri brigadieri 0 școală a muncii și învățăturii, o școală a educației politice și patriotice. Muncind pe marile șantiere ale țării, tinerii au învățat înainte de toate că nu există ideal mai nobil decît dorința și împlinirea faptului de a te pune, în fiecare clipă, în slujba propriului tău popor, al idealurilor care-1 animă.Este mai mult decît semnificativ faptul că această muncă n-a cunoscut niciodată întreru-

peri, că ea a urmat, în fiecare element al său și în fiecare e- tapă, programul de dezvoltare a patriei noastre socialiste. Și ce poate fi mai edificator pentru această afirmație decît înseși dovezile grăitoare pe care tinerii le-au adus în acest al doilea an al cincinalului revoluției tehnico-științifice, decît însuflețitoarele fapte de muncă cu care ei au ținut să întîmpi- ne cel mai important eveniment din viața întregii țări care a avut loc în acest an : Conferința Națională a Partidului Comunist Român. Pe șantierele de muncă patriotică, în industrie, construcții și agricultură, in școli și facultăți, peste 2 500 000 de tineri și-au pus semnătura prezenței active la înălțarea o- biectivelor economice și social- culturale ce au fost realizate în 1977. Recurgînd din nou, pentru a sintetiza, lă limbajul cifrelor această prezență activă se traduce prin 6 șantiere naționale ale tineretului, 94 șantiere județene, aproape 3 000 de șantiere locale și tabere de muncă, un milion de elevi și studenți pe ogoarele patriei.Acum, în acest decembrie, cînd se împlinesc 30 'de ani de la răsunătoarea izbîndă a brigadierilor Agnitei—Botorca, a- ceste șantiere poartă numele sistemului de irigații Nedeia— Măceșu, al termocentralei Tur- ceni și a impresionantei căi fluviale Canalul Dunăre—Marea Neagră. Mîine vor avea, în mod sigur, alt nume. Rămîne însă, ca o inscripție pentru totdeauna, inestimabila valoare educativă a acestei fortne de educare comunistă a tinerilor, a acestei universități fără precedent in istorie, pe a cărei „diplomă" stă scris cu litere de aur : „Absolvent al celei mai înalte școli a muncii". Al școlii — întăresc ei, brigadierii de astăzi — ce Ie dă drept de intrare în viață prin cea mai înaltă poartă, poarta demnității, a responsabilității pe care tineretul și-o asumă, clipă de clipă, în opera de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.
LAURENȚIU OLAN

Tinerețea esențială*’

AZIL PRIMA ZO DE VACANȚĂ?
București — gazdă ospitalieră 

pentru studenți și elevi
9 Casa de cultură a studenților oferă un program bogat care cuprinde tin număr de manifestări egal cu numărul zilelor de vacanță. Chiar în prima seară, soliștii Operei Române vor prezenta studenților un recital de arii și canțonete. Ansamblul folcloric ..Doina" al studenților. teatrele studențești „Podul" și „Cotidian" și formația de dansuri moderne își vor da concursul pentru a oferi studenților reușite programe educative.• O activitate susținută vor avea in aceste zile și cele șase cluburi studențești din cadrul institutelor de învăță- mînt superior. 2 000 studenți își vor petrece împreună noaptea de Anul Nou. Programul Revelionului studențesc cuprinde muzică, momente vesele, poH'.io etc prezentate de formații artistice ale Centrului universitar București.• In cinstea zilei de 30 Decembrie, Studio film va prezenta două realizări ale studenților eineama- tori. Acestei sărbători îi va fi dedicat și montajul llterar- muzical „Anii marilor înfăptuiri" al teatrului studențesc „Podul".

• 7 000 de elevi își vor petrece vacanța în tabere de odihnă în localități turistice din țară. Chiar în prima zi, două garnituri speciale cu cite 15 vagoane vor transporta elevi din București spre Valea Prahovei, Predeal, Toplița, iar 25 de autocare vor porni spre Călimănești, Căciula- ta. Cheia, Slănic Moldova, Sovata.Cabanele Bucegilor (Piatra Arsă, Cota 1500, Gura Diham) vor găzdui amatorii de schi și alte sporturi de iarnă. Capitala primește circa 1 000 de elevi, care își vor petrece vacanța in baze turistice sprecial amenajate. Pentru cei rămași în București se anunță un program educativ distractiv variat. Dintre acțiuni, menționăm ciclurile de filme pentru tineret, care se vor organiza la cinematografele Capitol și Gloria și spectacolele teatrelor Național, Mic și Giulești.• In aceste zile are loc Carnavalul tinereții. El se va desfășura la toate cluburile tineretului (Universal-club, Ateneul tineretului, Teh- nic-club etc). Elevii sectorului 2 vor participa la carnavalul care se va organiza

la Casa de cultură a sectorului 2, iar cei din sectorul 6 la Liceul industrial nr. 15.• Tot in Capitală vor fi constituite tabere pentru elevii care s-au evidențiat la olimpiade sau in activitatea de cercetare. Astfel, 200 de elevi-chimiști iși vor petrece vacanța la Liceul industrial nr. 5 în cadrul Taberei de chimie, iar 300 de fizicieni se vor afla intre 23—29 decembrie la Liceul de matematică și fizică nr. 4 in Tabăra de fizică.• Evenimentului de la 30 decembrie elevii i-au dedicat un spectacol de poezie patriotică și revoluționară, care va a- vea loc la Ateneu! tineretului. Printre autori — membrii cenaclului Săgetătorul, laureat al Festivalului național „Cin- tarea României".• 1114 studenți din Centrul universitar București sint așteptați să sosească, încă din prima zl a vacanței, în zece stațiuni montane : Borsec, Brașov, Predeal, Sinaia, Slănic etc. Alți 680 colegi ai lor vor pleca în grupuri spre cabanele : Scmenic, Izvoare, Scropoasa, Caraiman.
EMILIA 
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ROMÂNIAFILM prezintă j
cu prilejul vacanței de iarnă a elevilor t

la cinematograful TIMPURI NOI din Capitală ț 
CICLUL „CARAGIALE PE ECRAN" ț

*

22 decembrie : TELEGRAME J
23 decembrie : DOUA LOZURI ț
24-25 decembrie : D-ALE CARNAVALULUI i

Actori de prestigiu ai scenei și ecranului românesc într-un ț 
ciclu de remarcabile ecranizări. In distribuție Gr. Vasiliu Bir- i 
lie, Costache Antoniu, Al. Giugaru, Marcel Anghelescu, Car- ’ 
men Stânescu, Ștefan Ciubotărașu, Jules Cazaban, Niki Ata- ț 
nasiu, Nineta Guști, Vasilica Tastaman, Ion Lucian, Margareta l 
Pogonat. ?

„LAUDĂ MUNCII, 
LAUDĂ ȚĂRII"La Teatrul „Al. Davilla" din municipiul Pitești se desfășoară cea de-a Vl-a ediție a ciclului de manifestări cultural-artistice și politico-educative „Laudă muncii, laudă țării", manifestare organizată în cadrul fazei de masă a Festivalului național „Cintarea României" și dedicată aniversării Republicii, în prezența unui numeros public. formațiile artistice ale studenților de la Institutul de în- vățămint superior și ale elevilor. din municipiul Pitești au susținut un frumos spectacol. în prima zi a programului, la clubul elevilor și studenților a avut Ioc un simpozion intitulat „Profesiile viitorului", după care particii»anții, elevi, studenți și invitați, au vizitat mai multe unități economice argeșene. în școli și întreprinderi au fost organizate intilniri ale uteciștilor cu delegați la Conferința Națională a partidului, iar la librăria Mihai Eminescu" a fost deschisă expoziția „Cartea politică in sprijinul desfășurării învățămîntului politico-ideologic". Sub același «generic, pină la 31 decembrie, vor mai fi organizate importante acțiuni la clubul tehnic al tineretului, casa de cultură a sindicatelor, in unități economice. Programul manifestărilor desfășurate sub genericul „Laudă muncii, laudă țării" va cuprinde, printre altele, spectacole cultural-artistice susținute de formații ale tinerilor din întreprinderi și instituții, simpozioane, mese rotunde, recitaluri de poezie, concerte, o gală de filme realizate de cineclubul din Pitești.
NICOLAE MILITARII

„Moartea — notează undeva Andre Malraux — este singura împrejurare care transformă biografia in destin". Iată o propoziție tulburătoare, depășin- du-și sever condiția de simplă mărturisire și devenind prin aceasta o veritabilă axiomă morală. Sau, poate, și o prejudecată...Pentru câ, cel puțin în cazul poetului „Primelor iubiri", împrejurarea face ca întreaga sa viață și întreaga sa operă să fie regindite a posteriori, în funcție doar de acest eveniment și numai de el, Labiș apărîn- du-ne, dacă nu sortit unei asemenea morți, cel puțin prizonier cert al propriilor circumstanțe biografice. De unde refuzul de a-1 citi prin el însuși, apelîndu-se, în schimb, la prelungiri nu o dată hazardate, în sfera ipotezei. „Dacă ar fi trăit..." spun unii biografi ai mitului adolescentin, vrînd să scuze posibilele (și realele) neimpliniri și ezitări. „Dacă ar fi trăit"... spun la rindul lor alții iritați de ciudatul joc de perfecțiuni și stîngăcii pe care l-ar fi dorit împăcat într-o eleată suficiență.Dar Labiș, atît cit este și cum este, ne este de ajuns. însăși această tulburătoare coincidență de a rememora acum, cînd anii ce s-au scurs de la moarte îi sînt egali cu anii vieții — 21 — ne îndeamnă să-l citim așa cum a fost, raportîndu-1, deopotrivă, la noi, dar și la timpul politic și poetic prin care s-a exprimat și pe care l-a exprimat.Aceasta este intenția cărții lui Lucian Raicu. intitulată, simplu și sugestiv, „Nicolae Labiș".’)Fără îndoială, lungul răstimp la care apare cartea exprimă o necesitate mai profundă, decit o simplă aminare. Mai intîi, pentru că această carte nu ar fi fost posibilă fără acel uriaș salt petrecut în toate sferele existenței și conștiinței noastre sociale și politice care fac ca anumite circumstanțe dramatice din epoca în care a trăit și a scris Nicolae Labiș să fie definitiv revolute. Pe de altă parte, conștiința insăși a poeziei noastre noi s-a maturizat, s-a împlinit, s-a fortificat, așa incit să-și poată asuma, fără false complexe, integral și lucid, momentul Labiș, încorporîndu-I în dialectica sa sinuoasă și contradictorie, Parafrazînd o propoziție a lui Raoul Rouă, am putea spune că momentul Labiș reprezintă nu numai un moment de referință în poezia revoluției, ci însăși revoluția poeziei, a unei poezii pusă in situația de a nu abandona nimic din programul ei revoluționar", răminînd totuși în sfera cuceririlor sale esențiale. în fine, să nu uităm că Lucian Raicu a fost bun prieten cu poetul, a trăit, a gindit, a înfruntat odată cu el, contopindu-se pină la punct cu biografia eroului său. Cit au însemnat în cariera criticului exegezele anterioare despre Re- breanu și Gogol. în ce măsură ele l-au verificat pregătindu-1 pentru reîntîlnirea cu Labiș ? —• iată tot atitea întrebări posibile care ar putea limpezi resorturile interne care i-au impus lui Lucian Raicu această carte.întîia și cea mai puternică impresie de lectură rămîne a- ceea că ne aflăm în fața unei tentative de a gîndi opera lui Labiș in unitatea ei dialectică, în unicitatea ei ireductibilă, care nu refuză, ci, dimpotrivă, Iși asumă deliberat contradicțiile operei, valorificîndu-le cu maximă consecvență. Fără îndoială, criticul a avut a răspun-

de la citeva întrebări capitale și e de văzut că tocmai aceste întrebări ii structurează și îi susțin demersul. Care este raportul dintre poet și opera sa ? Dar cel dintre operă și om, pe de O parte, și epoca în care a trăit și a scris, pe de altă parte ? Ce a însemnat pentru poet revoluția. ce i-a cerut și ce i-a dat ea? Iată numai citeva întrebări pe care, chiar dacă nu în acești termeni, Lucian Raicu le ia la tot pasul în discuție.Criticul încadrează permanent momentul Labiș într-o structură și într-o motivație istorică și socială deloc lipsite de rupturi și dislocări, ci, dimpotrivă, ascuțindu-le la maximum, re- clamînd tensiunea dialectică precum o stare de a fi: „Viața— scrie Lucian Raicu — luase un curs neobișnuit, accidentat, sfărîmase vechile tipare din care poezia însăși a extras, vreme îndelungată, o anumită structură plauzibilă. Labiș venea într-un moment în care vechile valori și structurile de mare stabilitate, care justificau, prin acord sau prin contrast, nu numai poezia, dar și înțelegerea ei, erau puse în discuție; dezagregarea lor părea un fenomen natural. Vechea poezie părea nu numai inadecvată scopurilor revoluției, dar, în raport cu schimbările violente, cu prăbușirile spectaculoase, cu marea înnoire socială și cu zbaterile,, convulsiile, cu unele abuzuri dureroase legate de ea, de-a dreptul ieșită din uz, sincer voibind, demodată, artificială".în acest context apare și există Nicolae Labiș și numai această situație îl definește și îl explică. Pentru că dacă există o permanență în poezia sa, aceasta este dată de refuzul deliberat al inerției, al unui mod de a fi „la marginea vieții clocotitoare". Dar nu e vorba doar de o prezență oarecare și oricum, ci de una permanent activă, în luptă cu sine, cu lumea, cu poezia, prezență din care Labiș face un crez moral și politic, al tinereții sale. O luptă care, insă, este ea însăși marcată de o profundă încărcătură etică, de o consecvență și responsabilă angajare de partea— și numai de partea — adevărului și a dreptății : „Labiș — scrie mai departe Lucian Raicu— nu concepea decît o revoluție făcută „cu mîinile curate", cu conștiința curată, cu mijloace curate — calitatea înaltă a idealului se încorpora direct în metodele de acțiune, în practica de zi cu zi a revoluției". Poetul îi apare în această perspectivă criticului aflat în permanentă în situația de a fi pro sau contra, trebuind să ia atitudine, să răspundă, să participe, și nici nu este atunci de mirare de ce Labiș „se concepea. în această fază (a maturizării s.n.) ca un factor de răspundere și autoritate în luatea hotărîrilor care determină destinul însuși al societății", întregind acest proces moral, criticul apasă tocmai pe tensiunea. pe „magnetismul neliniștitor" pe care îl asociază raportării grave încărcate de responsabilități, „tragismului neastâmpărat", care-i vor marca permanent deciziile, acțiunea, poezia.Pe drept cuvînt, Lucian Raicu Insistă în acest portret viu asupra ideii că, maturizîndu-se în mers, construindu-se în timp ce-și construia propriul destin poetic, Labiș devine de la un punct înainte o răsfrîngere a propriei poezii. Trăindu-șl deliberat idealurile despre care scrie, Labiș va fl la 21 de ani pe deplin format tocmai prin capacitatea neobișnuită a propriei

poezii de a-1 înrîuri șl exprima. „Veridic și brav", cum i-a spus Tudor Vianu, Labiș nu se mortifică într-o imagine abstractă, ci se solicită permanent tocmai in acele răsfrîngeri în care poate trăi cu acuitate căutările epocii, căutările sale fără a abdica cu nimic de la programul său moral. Dar nu în program întocmit cu simțul linear al contrafacerii, ci un program moral viu, prin care tot ceea ce era mai al său, mai autentic, mai profund să nu se piardă, ci să se exprime la incandescența maximă a ideii revoluționare. Experiența de viață — să nu ne sperie termenul ! — a făcut ca debutul lui Labiș întru rosturile lumii să fie marcat de primii ani ai revoluției, așa îneît această primă și definitivă iubire, cu toate experiențele ei, să inhibe și să domine orice tentativă de a măsura viața în iluzii și eufemisme. Pentru a gîndi cu toată ființa sa asupra marilor iubiri, Labiș va păstra tocmai această permanență, ale- gind între temele determinării exterioare pe cele ale libertății, răminind statornic fidel valorilor politice și morale pe care și le-a asumat, decantîndu-și sever din fiecare gest, din fiecare împrejurare unicele valori capabile să îl justifice ca om și ca poet.Obișnuit a trăi activ, motivîn- du-și riguros, în termenii unui imperativ categoric, viața și poezia, toate aceste date ne apar în demonstrația strinsă și sobră a lui Lucian Raicu a fi temele unei exemplare biografii a unei excepționale tinereți revoluționare, al căror punct maxim stă în conștiința scopului și disciplinei luptei: „Iar disciplina care te îngrozea cind- va / O iei acum cu tine, tovarăș de înălțime..."Destinul „omului exemplar Labiș" s-a frînt într-un moment de răscruce, cel în care el este „din ce in ce mai puțin adolescentul romantic, fremă- tind la spectacolul diversității lumii și din ce în ce mai mult poetul concentrat, figură «cu linii dure», vizionarul și exploratorul mistuit de răspunderi grele".Ce a urmat, mai departe se știe. Ce ar fi putut urma — a- ceasta ține de acum de domeniul speculației. Labiș, cu viața și cu opera sa, ne stă în față, temeinic și împlinit, fără a mai avea nevoie de adăugiri și prezumții.Acesta este meritul principal al remarcabilei cărți pe care a scris-o Lucian Raicu. prin care a reușit să pună în lumină identitatea de substanță între felul în care a gindit și a trăit revoluția Labiș și profilul moral, politic superior spre care năzuim. „îi cîntăm cîntecele, mergem cu el mai departe" — nota Tudor Vianu la moartea poetului, intrezărindu-i destinul în contemporaneitate. După 21 de ani, a fost rindul unui alt critic să ne releve tinerețea e- sențială a poetului, mesajul său tulburător prin care ne simțim implicați și răspunzători, mereu de veghe pentru ca nimeni, niciodată, să nu mai poată ucide căprioara generațiilor noastre „la ceas oprit de lege și de datini".Citind cartea lui Lucian Raicu îl citim, de fapt, pe Nicolae Labiș trăind.
ȘERBAN CIONOF

•) Lucian Raicu „Nicolae Labiș", Editura Eminescu, 1977.

Un călduros „Bine ați venit!“
Județul Bacău 

este, in această va
canță, unul dintre 
locurile in care și-au 
dat întilnire elevi din 
toate colțurile țării 
Elevii din Gheorghe- 
Gheorghiu Dej au 
început să-și pri
mească primii oas
peți, care sosesc din 
10 județe, la tabăra 
de arte plastice unde 
vor participa la ac
țiuni reunite sub ge
nericul „Borzești 77". 
Peste citeva zile, mai 
exact pe 26 decem
brie, la Slănic Mol
dova se vor întîlni 
100 de gimnaste, din 
diverse școli spor
tive, pentru a se pre
găti împreună in ju
dețul care le-a dat

țării și lumii pe Na
dia și Teodora. Un 
număr impresionant 
de acțiuni sportive, 
grupate sub semnul 
Daciadei, se oferă în- 
cepind chiar cu de
butul vacanței oaspe
ților și tinerilor din 
județ. Spicuim citeva 
dintre ele : etapa pe 
comune șl asociații 
sportive a concursu
lui „Săniuța de ar
gint", etapa pe aso
ciații sportive la te
nis de masă, etapa 
pe comune, orașe, 
municipiu a con
cursului de șah „Că
luțul de fildeș", con
cursuri de schi fond 
și alpin. Tot astăzi 
se pornește in pri
mele dintre cele 25

de excursii pe trase
ele : Iași, Vaslui, Po
dul Înalt, Valea Pra
hovei, Bicaz. Lacul 
Roșu, turul Transil
vaniei și turul jude
țului. Nu putem în
cheia fără a ne re
feri și la pregătirile 
care se fac pentru 
revelioanele la care 
vor participa tineri 
muncitori, țărani, in
telectuali, elevi și 
studenți de la Bacău, 
Gh. Gheorghiu Dei. 
Comănesti, Tg. Ocna 
și pentru cele două 
revelioane ale elevi
lor din Moinești si 
Buhuși.

MONICA 
ZVIRJINSCH1

Numeroase activități
Organizațiile de ti

neret din județele 
Arad, Caraș-Severin 
și Timiș au inițiat 
pentru vacanța de 
iarnă a elevilor nu
meroase manifestări 

politico-educative, - 
cultural-artistice și 
sportive. Sub gene
ricul „Omagiu parti
dului". in toate clu
burile de vacanță, 
organizate in școli și 
licee, vor avea loc 
dezbateri și intilniri 
ale tinerilor cu acti
viști de partid și de 
stat, oameni de ști
ință, artă și cultură, 
consacrate documen
telor Conferinței Na
ționale a partidului. 
Pe agenda vacanței 
figurează și mani
festări artistice, în
scrise in faza de 
masă a Festivalului

„Cintarea României", 
serbări ale pomului 
de iarnă, spectacole 
prezentind obiceiuri 
și datini populare. 
Vor mai avea loc în
treceri sportive in 
cadrul competiției 
naționale „Daciada", 
concursuri de schi și 
săniuțe, programate 
pe pirtiile de pe Se- 
menic, Muntele Mic, 
Păltiniș și întreceri 
de handbal, volei, 
baschet, tenis de 
masă, concursuri de 
șah. dotate cu „Cupa 
vacanței", excursii și 
drumeții.

★
Și pentru școlarii și elevii suceveni, 

vacanța de iarnă în
cepe sub semnul u- 
nor atractive activi
tăți organizate în 
cluburi, tabere de o-

atractive
dihnă, pe terenuri de 
sport, in așezăminte 
de cultură. Sint pro
gramate astfel vizite 
la muzee și locuri 
istorice, medalioane 
literare, seri de po
ezie, intilniri cu spe
cialiști din diverse 
domenii de activitate, 
simpozioane pe tema 
„Rolul științei in e- 
poca contemporană", 
la care vor fi antre
nați peste 65 000 de 
elevi. Alți 40 000 de 
pionieri și elevi vor 
lua parte la excursi
ile și drumețiile or
ganizate in această 
perioadă în județ și 
in țară. De aseme
nea, organizațiile de 
pionieri și tineret 
vor inția, ca și in 
ceilalți ani, acțiuni 
de muncă patriotică 
și autogospodărire.

(Urmare din pag. I)Șl pentru atingerea acestui o- biectiv sint folosite mijloacele pe care viața le-a instituit a fi cele mai eficiente — munca și colectivul uman.Nu este nevoie de nici o demonstrație pentru a pleda în ideea că munca a fost, este și rămine cel mai bun educator al omului. întotdeauna activitatea productivă a constituit creuzetul în care s-a plămădit sănătatea conștiințelor, dovedindu-și extraordinara putere modelatoare a caracterelor și comportamentului. Sigur, procedeul clasic de sancțiune juridică prin izolarea de societate a celui ce a greșit iși păstrează valabilitatea, dar, din punctul de vedere al orinduirii socialiste, al idealurilor noastre de viață, el rezolvă problema doar pe jumătate. Căci, în esență, prin măsurile cuprinse în document societatea își asumă mult mai multă responsabilitate in direcția prevenirii și reeducării, iar apoi a sancțiunii, fără însă a o diminua pe aceasta din urmă. Este si motivul pentru care colectivelor de oameni ai muncii li se încredințează misiunea de înaltă semnificație civică și patriotică, politică, morală și educativă de a acționa ca niște buni pedagogi, cu competență și fermitate pentru integrarea și reeducarea pe frontul muncii a celor ce au greșit. Aceasta presupune creșterea capacității de influență a opiniei publice, im- plicînd îndemnul ca fiecare să se simtă mobilizat la o activitate permanentă care să denote o conștiință înaintată, combativă și intransigentă față de orice act antisocial. Tocmai astfel se exprimă plenar concretețea u- manismului nostru revoluționar, tăria morală, politică și ideologică a societății în care trăim.Firește, se înțelege că legalitatea trebuie apărată, nerespec- tarea legilor atrăgînd după sine suportarea de către cei în cauză a consecințelor de rigoare, înțelegerea față de om — dar in nici un caz blindețe, legea fiind egală pentru toți cetățenii — iși păstrează deplina valoare umanistă în exclusivitate pentru cei care, deși au greșit, vor să se îndrepte, făcindu-și

datoria fără nici o derogare de la exigențele noastre de viață.Oricine citește documentul sesizează faptul că minorii și tinerii pină la 21 de ani care au comis abateri sau încălcări ale legilor sint tratați ca un caz special, prevăzîndu-se reglementări de sancționare al căror accent este pus pe încadrarea în muncă, pentru a fi reintegrați rapid în viața socială. De ce această grijă specială pentru tineri ? Explicația nu ridică dificultăți, ea găsindu-și rațiunile în concepția partidului despre oameni, in înțelegerea specificului vîrstei tinere, chiar și atunci cind ea greșește. Se pleacă de la convingerea principială că în tineri este tezaurizat potențial

care s-au petrecut un caracter special, spirit de înțelegere din partea societății și, totodată, configurează posibilitatea reală ca acești tineri să fie recuperați.Tocmai în acest sens sînt o- rientate prevederile legislative și în ceea ce privește mărimea sancțiunilor și în ceea ce privește modalitatea de executare a pedepselor primite. Respectiv, prin muncă. în mijlocul și sub grija directă a colectivelor de oameni ai muncii, a organizațiilor U.T.C., în primul rind. La acest capitol, responsabilitățile educative sporite încredințate organizației revoluționare de tineret impun intensificarea activității de prevenire a actelor antisociale, de formare a minorilor și adolescenților care au
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viitorul țării. Se au, de asemenea, în vedere o serie de cauze și împrejurări care se află la originea greșelilor acestei categorii a tinerei generații. Să a- mintim citeva, foarte frecvente în cazuri deja ajunse în instanțele juridice : lipsa de experiență, neglijența familiilor și școlii, împrejurări nefericite de viață, labilitatea psihică specifică vîrstei, greutățile ivite în depășirea unor încercări de viată etc. etc. Toate acestea, și multe altele ce pot fi adăugate, nu vor să fie atît argumente pentru a scuza greșelile săvîr- șite, ci argumente explicative care conferă circumstanțelor în

săvirșlt abateri, ca dealtfel, a tuturor tinerilor în spiritul normelor comuniste de muncă și viață, într-o și mai strinsă conlucrare cu școala și familia. Iar un punct prioritar pe agenda lor de lucru trebuie să fie preocuparea consecventă și competentă pentru ca tinerii să cunoască legile și principiile de conviețuire pe care trebuie să le respecte. Și pentru faptul că încălcarea lor din ignoranță nu poate fi niciodată o scuză, doar cel mult o explicație a greșelii. Ceea ce interesează însă nu sînt explicațiile posibile, ci prevenirea abaterilor. Iar cunoașterea legilor constituie tocmai un a-

semenea Instrument de prevenire a greșelilor.Unei aprecieri de ansamblu a principiilor fundamentale pe care se întemeiază propunerile de măsuri pentru îmbunătățirea legislației nu poate să-i scape faptul că ceea ce se urmărește în ultimă instanță este, așa cum arăta secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tribună a Conferinței Naționale, ca societatea noastră să nu aibă rebuturi umane.Deci, propunerile „Cu privire la perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate, a legislației Republicii Socialiste România, a activității organelor de justiție și ale Ministerului dc Interne, precum și noi măsuri privind dezvoltarea democrației socialiste" trebuie considerate ca fiind componente organice ale amplei lupte pentru o calitate superioară declanșată de aplicarea hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, luptă care cuprinde in egală măsură și în același timp o nouă calitate a muncii, a vieții și a oamenilor. Obiectivele ei ne sînt clare, concentrîndu-se în procesul de creștere a standardului de civilizație a vieții noastre. Exigențele acestui profund și de amplă perspectivă demers ne angajează pe toți, fără excepție.După cum se arată în document „Realizarea amplelor măsuri de așezare pe baze noi, superioare, a activității de înfăptuire a justiției și de perfecționare, in mod corespunzător, a cadrului legislativ impune sporirea și întărirea rolului partidului in conducerea, îndrumarea și controlul întregii activități privind apărarea ordinii de drept, respectarea neabătută a legalității și înfăptuirea justiției". Tocmai această laborioasă activitate a partidului constituie garanția cea mai sigură că propunerile preconizate si aplicarea lor in viață vor întări și mai mult orînduirea noastră, vor a- sigura Apărarea legalității socialiste, cuceririle noastre revoluționare. De aici derivă și răspunderea colectivă și individuală pe care o avem de a a- păra și respecta legile țării, legi care ne ocrotesc creația pașnică. In liniște și ordine, legi care ne exprimă cu fidelitate voința și Interesele.

Atunci cînd toți trecătorii 
se cunosc între ei

(Urmare din pag. I)trebuie să procedeze într-o asemenea împrejurare ?Tinărul se numește Lauren- țiu Bulata și locuiește, împreună cu părinții săi, într-un cartier din Ploiești. Locuiește numai cite o duminică pe lună, cind vine să-i viziteze, pentru că in restul timpului se află in comuna Răcăciuni din județul Bacău, unde lucrează, începind din această toamnă, ca medic. „Ca să fiu sincer — mărturisește el — nu mi s-a mai intim- plat niciodată ceva asemănător, nu aveam, cum se spune, «experiență». Dar nu cred că trebuie să urmezi vreun curs special ca să înveți că ai datoria de a-1 ajuta pe un semen aflat în primejdie. Cea mai bună «metodă» este, probabil, să te întrebi, așa cum l-am întrebat în seara aceea pe bărbatul din curte, ce ai face dacă victima ar fi din familia ta. Iar dacă gindești astfel, orice reținere dispăreai găsești imediat o soluție.Gestul este, fără îndoială, impresionant — va reflecta, poate, vreun cititor — dar trebuie să ai curaj deosebit, înnăscut ca să-1 faci. „Nu sînt de acord — i-ar răspunde, cu obișnuitul său zîmbet prietenos. Alexandru Ristici, protagonistul unui episod similar, petrecut zilele trecute tot la Ploiești — singurul lucru important rămîne felul cum îi privești pe oamenii pe care îi întilnești zilnic, cu sutele, pe străzi, in mașini, în magazine ; dacă îi consideri niște străini sau dacă, dimpotrivă, îi simți apropiați, de-ai tăi".Alexandru Ristici este șofer pe un autobuz și, la fiecare cursă, după ce vehiculul se umple de pasageri, privește prin oglinda retrovizoare de interior și îl salută, în gînd, pe toți, spunindu-le neauzit : „Măbucur că ne vedem iar. Mergeți fără nici o grijă, sînteți cu mine".

într-o după-amiază, întoreîn- du-se pe jos de la muncă, Alexandru Ristici a văzut deodată o scenă de necrezut : doi indivizi coboriseră dintr-un autobuz în care maltrataseră un bărbat și o femeie și, în continuare, opuneau o rezistență în- dirjită milițienilor veniți imediat la fața locului. Unul dintre agresori reuși chiar, pentru moment, să se desprindă din învălmășeală și începu să arunce cu pietre în oamenii care, solidari cu milițienii, nu-i dădeau voie să fugă. Alexandru Ristici n-a putut trece mai departe indiferent. Simțea, ca întotdeauna, că ii cunoaște pe oamenii adunați acolo. Și, fără să mai stea mult pe ginduri, îl potoli pe individul recalcitrant, aflat, în mod evident, sub influența alcoolului.Amîndoi infractorii — Mihai Guțanu și Emilian Măneciu — au primit pedepse severe, cu atît mai severe cu cit se aflau în recidivă. La fel de aspru a fost pedepsit și Florin Barbu, atacatorul nocturn al femeii, care, la rindul său, nu era la prima abatere. Desigur, legea ar fi acționat oricum împotriva lor, după cele săvîrșite, pentru că trăim într-o societate în care nici un act de violență nu rămîne nesancționat. Important este însă faptul că fărădelegile au fost curmate la timp, datorită intervenției dîrze, bărbătești a unor cetățeni care știu ce îndatoriri au.Da, nu e nevoie decît să ne comportăm ca și cum ne-am cunoaște cu toții între noi. Dar oare nu ne cunoaștem ? Oare nu acționăm, fiecare la locul său de muncă, pentru același scop : să trăim mai bine și mai frumos ? Așa gîndesc Laurențiu Bulata și Alexandru Ristici, eroii întîmplărilor de mai sus care, în fond, nu se consideră deloc eroi. Așa gîndesc, dealtfel, tot mai mulți oameni, și se cuvine să-i încurajăm și să-i urmăm.
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OAMENII MUNCII
TINERETULUI"

Trei mii de participanți, tineri și vîrstnici, oameni ai muncii
ÎN SALA SPORTURILOR DIN CONSTANȚA'

Purtîndu-și mai departe mesajul său patrio
tic și revoluționar, constituindu-se într-un au
tentic act de cultură, ,,Serbările Scinteii tine
retului", acțiune tradițională a ziarului nostru, 
a organizat o nouă manifestare, de data aceas
ta, pe plaiurile dobrogene. Cea de a noua edi
ție a „serbărilor* noastre, manifestare, în pri
mul rînd, politico-educativă, și-n al doilea rînd 
cultural-artistică, s-a bucurat, din nou, de un 
mare succes. Trei mii de participanți, la spec
tacolul de evocare istorică, de poezie și cîn- 
tec românesc, ce a avut loc în Sala sporturi
lor din Constanța, au urmărit cu un viu in
teres, savurînd cu tncintare șl emoție progra
mul nostru, desfășurat pe parcursul a peste 
patru ore și alcătuit, așa cum arată și ima
ginile de față, din momente care cuprind o 
mare gamă de genuri de exprimare artistică. 
Succesul a fost asigurat și de entuziastul șl 
generosul public constănțean care s-a dovedit 
bun cunoscător și receptiv la conținutul aces
tui spectacol al muncii și creației. Dealtfel, tre
buie să menționăm că ultimele noastre mani
festări desfășurate acolo unde clocotul muncii 
este fierbinte, intens, dăruit edificării noii so
cietăți — pe șantierul de reconstrucție din Zim- 
nicea, în Valea Jiului, și-acum, la Constanța 
și Ia Poarta Albă — are pe generic acest titlu 
semnificativ: ,,Cu oamenii muncii, pentru oa
menii muncii“ și se încadrează, prin ținută, 
prin scop și conținut în cea de-a doua ediție 
a Festivalului național ..Cîntarea României". Am 
înțeles că prin prezența cenaclului „Scinteii tine
retului" în mari colective de tineri, de oameni al 
muncii să cinstim prin versuri și cîntece patrio
tice, prin secvențe de artă adevărată — realiză
rile, succesele celor care făuresc, astăzi, bunurile

materiale și spirituale ale națiunii noastre, oame
nii muncii. Printre protagoniștii manifestării, 
și-au înscris și de această dată o prezență mar
cantă istorici, tineri poeți, actori ai primei scene 
românești, cunoscute formații șl reputațî inter- 
preți de muzică folk, muzică ușoară și populară 
românească ; s-au produs, ca și in alte rîn- 
duri, talente din mișcarea artistică de amatori 
care împreună au prezentat un spectacol uni
tar, fluent șl captivant. Dezvăluind me
reu noi valențe ale tezaurului de ne
prețuit al creației maselor, manifestările orga
nizate de ziarul „Scîntela tineretului* s-au 
transformat, ca și acum Ia Constanța, în mo
mente de profundă rezonanță patriotică, care 
au promovat spiritul tinăr, revoluționar, în- 
chinînd Imnuri întru slava acestui pămînt de 
aur, numit România, din care, așa cum știm 
și cum simțim, izvorăsc sentimentele și cre
zurile noastre, își au temelia eforturile și ac
țiunile noastre de mai bine, perpetuate în 
veacuri, izbinda de independență a țării, de 
libertate și dreptate socială.

Tn drumul nostru spre mîine avem îndem
nul adresat de secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tri
bună a Conferinței Naționale, tuturor tinerilor 
patriei de a fi cetățeni demni ai României noi, 
pentru a îndeplini în cele mai bune condi- 
țiuni sarcinile ce Ie revin în activitatea eco
nomică și socială, pentru a-și putea asuma răs
punderea dezvoltării viitoare a patriei noas
tre socialiste. Prin artă, tineretul își formează 
gustul pentru frumos, dragostea de viață șl 
muncă, asemenea manifestări contribuind ia 
îmbogățirea procesului complex de formare a 
omului nou.

Lecție de istorie
O vibrantă lecție de istorie — o istorie a trecutului, a prezentului 

socialist, a viitorului comunist al țării — au prezentat lectorul univer
sitar Gheorghe Dumitrașcu, de la Institutul de învățâmint superior din 
Constanța, și doctorul in istorie, Liviu Stefănescu. cercetător științific 
ia Muzeul R.S.R. A fost evocat trecutul de luptă a! poporului nostru 
pe acest pămînt dobrogean, păstrător de vechi tradiții, de la întiiul 
mare rege dac Burebista pină la eroicele lupte ale clasei muncitoare 
și continuînd cu strălucitele izbînzi pe care le dobîndeste poporul nos
tru, sub conducerea partidului, în opera de edificare a societății so
cialiste multilateral dezvoltate. Momentul a prilejuit, totodată, o bo
gată retrospectivă în anii tineri ai patriei, ridicat la valoare de sim
bol în aceste zile premergătoare aniversării a trei decenii de la pro
clamarea Republicii. Această emoționantă lecție de istorie a fost re
ceptată de numerosul public cu conștiința de a înscrie noi valori 
materiale și spirituale în cartea istoriei contemporane, așa cum ne 
cer îndemnurile adresate nouă, tinerilor, de dbcumentele recentei 
Conferințe Naționale a partidului.

Un rapsod 
al melosului românesc; 

Tudor Gheorghe...
Anunțîndu-se o surpriză a 

serii, spectatorii au așteptat-o 
cu emoție. A fost, de fapt, mo
mentul de vîrf al mani
festării. Cine poate fi ? 
Sala a răspuns într-un cor 
prelung : Tudor Gheorghe. în- 
tr-adevăr, Tudor Gheorghe. 
Neașteptat, el n-a mai apărut 
cu chitara, ci cu o... cobză, pe 
care a prezentat-o ca pe „noua 
Iui iubire" ; această „liră" 
dacică, acest „nobil instru
ment ca o sculptură de 
Brâncuși", a cîntat durerile și 
bucuriile poporului de-*a lun
gul istoriei sale milenare. Cu 
glas limpede, bărbătesc, înfio
rat de amintirea străvechilor 
melosuri populare, Tudor 
Gheorghe a interpretat, susți
nut de repetate aplauze ale 
entuziastului public constăn
țean, cîntece de lume și de 
haiducie, cum sînt: „Mărie- 
Mărie", „Cîntec de voinic", 
„Acolo unde-s *nalți stejari" 
și alte piese îndrăgite, ce au
tentifică, de fiecare dată, pe 
același unic rapsod al artei 
noastre.

••• și „un nume" 

al muzicii ușoarei 

Angela Similea
O Apariție le ținută pe ice- 

aa „Serbărilor Scinteii tinere
tului", reputata Interpretă le 
muzică ișoară, Angela Simi
lea, nu ji-a dezmințit nici de 
această dată faima. Solista, a- 
companiată,' la Aceleași (nalte 
cote artistice, de Formația 
„Savoy", a prezentat cîteva din 
șlagărele sale de mare succes* 
cucerind publicul cu vocea ei 
caldă, amplă și cu Inflexiuni 
metalice, care parcurge cu atî- 
ta putere și, totuși, atît de 
simpli! și elegant, drumul «pre 
Inima spectatorului.

Pe scena sălii sporturilor din 
Constanța, ca și tn sala de 
festivități a liceului din Poarta 
Albă, Interpreta, care a obți
nut succese remarcabile la ne
numărate festivaluri de mu
zică ușoară, din țară și de 
peste hotare, a cîntat cu 
aceeași plăcere și degajare, cu 
o participare afectivă intensă, 
omagiind, prin talentul și vir
tuozitatea ei, eforturile crea
toare ale oamenilor muncii de 
pe pămîntul dobrogean.

Un dialog între un reporter și un Inginer, apoi 
Intre același reporter și un maistru dintr-un mare 
combinat siderurgic (C. S Galați) cu întrebări, 
multe neprevăzute, oricînd e In stare să captiveze 
spectatorii. Dacă rolurile sînt Interpretate cu măies
trie actoricească. Invitații noștri, actorii Jorj Voi- 
cu, George Bănică șl Geo Costlniu de la Teatrul 
„Giulești" s-au achitat excelent de misiunea lor, 
adică de a prezenta publicului constănțean cîteva

„caractere* pe care Ie întîlnim In mod cotidian. 
Secvențele de teatru satiric, din piesa „Caractere* 
(prelucrare de George Bănică după cartea cu a- 
celași nume a lui Al. Monciu-Sudinschi) s-au 
bucurat de un succes deplin. Cu aplauze la scenă 
deschisă au fost primite și „poveștile umoristice* 
ale lui Geo Costiniu, care au încălzit sala pînă la 
înalta temperatură a rîsului robust, tonifiant.

0 sărbătoare pentru tinerii constructori de pe șantierul 
național al Canalului Dunărea—Marea Neagră 

POARTA ALBĂ

Versuri și imnuri dedicate patriei, partidului
întotdeauna recitalurile de poezie pa

triotică, incluse cu consecvență in ma
nifestările noastre, s-au constituit in mo
mente de revelație, de gînduri pentru 
țară. Tineri poeți — Daniela Crăsnaru, 
Doina Uricariu, Corneliu Vadim Tudor — 
au recitat din versurile proprii, apărute 
în recentele lor plachete, ultimii doi a- 
flîndu-se la primul volum. Versuri închi
nate țării, momentului aniversar de la 
30 Decembrie, versuri pătrunse de patos

revoluționar, în stare să emoționeze, să 
te îndemne Ia reflecție. Cu măestrie deo
sebită, cu simțire și vibrație au recitat 
versuri de aceeași factură patriotică ac
trițele Mariana Cercel, de la Teatrul 
„Ion Vasîlescu* și Florina Luican, de la 
Teatrul „Ion Creangă* din București.

Momentele poetice au fost fericit ală
turate cînteeului pentru țară și partid, 
pentru popor. Corul Liceului militar de

marină din Constanța (dirijor — locote
nent major Gh. Rădulescu) — laureat al 
Festivalului național „Cîntarea Româ
niei* — a deschis manifestarea cu Imnul 
R.S.R., a mal Interpretat, apoi, piesele 
„Noi, tinerii din România* șl „Cîntec 
marinăresc*, încheind prima parte a pro
gramului cu o creație mobilizatoare, pă
trunsă de spirit revoluționar î „Poporul, 
Ceaușescu, România !*

Muzică tînără și
Trei tineri, trei soliști de muzică folk 

s-au distins, In programul nostru, prin 
originalitatea creațiilor și maniera de In
terpretare, dar s-au apropiat prin fiorul 
patriotic al ideilor, al versurilor pe care 
și-au „construit" compoziția. Brăileanul 
Nicu Alifantis a cucerit sala cu cîteva 
din bucățile sale care l-au consacrat : 
„Țara de unde vin călător*, lucrare re
cent premiată In cadrul concursului cîn- 
tecului politic pentru tineret și studenți, 
ediția a II-a, organizat de C.C. al U.T.C. 
„Să ne cunoaștem, totuși*, „Baladă de 
dragoste pentru melc*. Bisat și rechemat

interpreți tineri
din culise el a prezentat, apoi, un cin- 
tec care, (ncă de la primele Acorduri, a 
stîrnit ropote de ipiauze, Întreaga sală 
scandind : „Trăiască România, trăiască 
tricolorul...*. Inginerul electronist Bene
dict Popescu, om de șantier, In orele de 
program, compozitor și constructor de 
instrumente muzicale tn timpul liber, pe 
lingă alte lucrări, a prezentat și una în 
premieră, „Noi* pe versuri de Nichita 
Stănescu. Original șl aplaudat a fost și 
mai proaspătul consacrat al genului, 
Mircea Bodolan.

Duminică dimineața, odată 
cu zorii zilei, realizatorii 
spectacolului din seara prece
dentă s-au îmbarcat în auto
car cu destinația Poarta Albă, 
așezare din mijlocul Dobro- 
gei,. unde este instalat „cartie
rul general" al șantierului Du- 
nărea-Marea Neagră. Cîteva 
sute de tineri constructori, 
alături de elevi ai Liceului 
agroindustrial, de alți tineri 
din comună au primit. în mij
locul lor, cu un entuziasm și 
emoții lesne de înțeles, pe ti
nerii poeți, actori și interpreți, 
pe ceilalți protagoniști ai 
„Serbărilor Scinteii tineretu
lui". în sala de festivități a 
liceului au văzut un specta
col cum poate mulți dintre ei 
n-au mai avut ocazia să vadă. 
I-am urmărit, mai mult pe ei, 
și după felul cum primeau 
lecția de istorie, cum recep
tau versurile patriotice, muzi
ca tînără și melodiile popu
lare, cu auzul ascuțit, cu

ochii luminoși și învăpăiați de 
o năvalnică bucurie, cu miș
cările obrazului trădînd o 
mare emoție estetică mi-am 
dat seama că trăiesc puternic, 
cu sufletul și cu inima, mo
mentul inedit și poate unic în 
viața lor. Nu mi-a fost deloc 
greu să obțin la sfîrșitul ma
nifestării cîteva mărturisiri 
ce poartă atît de pregnant pe
cetea visurilor și trăirilor ti
nereții ! Marcu Petrică —‘ 
șofer : „Mi-a plăcut foarte 
mult spectacolul. Pentru noi a 
fost un lucru mare să avem 
în mijlocul nostru un istoric 
care să ne spună lucruri necu
noscute despre Dobrogea 
noastră. poeți și interpreți 
atît de vestiți". Ana Muntea- 
nu. elevă : „N-am avut ocazia 
niciodată pînă acum să vizio
nez un spectacol atît de fru
mos. Sînt profund incintată și 
mulțumesc „Scinteii tineretu
lui" că s-a gîndit și Ia noi". 
Marin Roșu, excavatorist : „A 
fost cea mai frumoasă dumi
nică a mea. aici, pe șantierul 
Dunărea-Marea Neagră". Con-

Din fondul de aur al cînteeului 
și jocului românesc

Ca de fiecare dată și acum, la Constanța și la Poarta Albă, un punct 
de mare atracție din program a tost cel rezervat muzicii populare și 
jocului românesc. Ritmuri ale acestui pămint dobrogean ne-au tost 
prezentate de taraful „Briulețul" din Constanța (dirijor — Marin larcă) 
și cunoscuții șl apreciații soliști de muzică populară românească Aneta 
Stan (de la Ansamblul „Rapsodia Română" din București) șl Martnlcă 
Iordache, dc la ansamblul constănțean, amindoi născuți șl crescuți tn 
Dobrogea, care reprezintă un tezaur folcloric de neprețuit. „România, 
maică dragă", „Dobroge, mindră grădină" și „Telița curg» la vale" sint 
piese intrate in patrimoniul cînteeului național, dar ele poartă pe gene
ric semnătura — primul, textul, al treilea textul șl muzica — interpre
tei Aneta Stan. Ea și-a interpretat propria creație „Telița curge la 
vale" tn primă audiție, la „serbările" noastre. Ca o completare — suita 
de dansuri prezentată de echipa Casei de cultură a tineretului din 
Constanța.

stantin Ciobanu. lăcătuș me
canic : „Formația „Savoy", 
actorul Geo Costiniu, soliștii 
de muzică populară Aneta 
Stan și Marinică Iordache au 
fost formidabili. Aș sta cea
suri, zile întregi să-i ascult și 
nu m-aș sătura". Gînduri ase
mănătoare ne-au împărtășit 
și alți tineri, printre care Va- 
sile Gavrilă și Gh. Conduleț, 
elevi, Dumitru Pleș, secreta
rul comitetului U.T.C. al șan
tierului, Gh. Moraru, impiegat 
de mișcare și mulți alții. Ceea 
ce atît pe organizatori, cit și 
pe invitați îi interesa într-o 
măsură *hotărîtoare. Inițiativa 
ziarului și-a atins scopul. Ca 
să asculți asemenea impresii 
nici un efort nu e prea mare.

Pagină realizată de 
VASILE CĂBULEA

Fotografiile de 
GHEORGHE CUCU
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SUPLIMENT ÎN SPRIJINUL PARTICIPANTELOR LA ÎNVĂȚĂMÎNTUL POLITICO-IDEOLOGIC U.T.C.

CHEMĂRII PARTIDULUI - 
RĂSPUNSUL VÎRSTEI 

NOASTRE REVOLUȚIONARE
5

Conferința Națională a partidului deschide o nouă etapă în viața patriei noastre. O etapă care se înscrie, In modul cel mai pregnant, sub semnul calității. „A venit timpul — sublinia secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu — să transformăm cantitatea intr-o nouă calitate**. Ceea ce nu înseamnă că vom munci mai puțin, că ni se cer mai puține eforturi de ordin cantitativ. Dimpotrivă, pentru a îndeplini hotărîrile Conferinței Naționale, pentru a asigura progresul economico-social al patriei, pentru ca România să devină, în cel de-al șaptelea cincinal, o țară mediu dezvoltată, va trebui să muncim, tineri și vîrstnlci deopotrivă, toate generațiile, mult mal mult decît pînă în prezent. Dar drumul către a face mai mult trebuie să înceapă în mod ferm cu a face mai bine, lată o deviză care se cere a fi înscrisă la locul de muncă sau de învățătură al fiecărui tînăr. Așa cum a precizat tovarășul Nicolae Ceaușescu, „aceasta este cerința primordială de care depinde viitorul industriei românești, viitorul întregii economii naționale**.Ideile, sarcinile cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Conferința Națională, celelalte documente adoptate de înaltul forum al comuniștilor dobîndesc front larg de lucru în întreprinderi, pe șantiere și pe ogoare, în instituții social-culturale, devin programe de gîndire și acțiune revoluționară pentru întregul tineret. Aceste documente dinamizează activitatea tuturor organizațiilor U.T.C.. Veștile care sosesc la redacție din întreaga țară relevă o intensificare puternică a eforturilor tinerilor pentru exemplara realizare a sarcinilor economice, pentru obținerea unor rezultate bune și foarte bune la învățătură, pentru o prezență în masă la muncă patriotică. Tabloul general al participării tinerei generații la întreaga viață economică și so- cial-politică a țării în aceste zile de după Conferința Națională a partidului este acela al reafirmării — prin remarcabile fapte de muncă — a dragostei profunde față de patrie și popor, a recunoștinței pe care o poartă partidului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru minunatele condiții de muncă, de învățătură și viață de care se bucură în societatea noastră.Partidul, acum ca și în celelalte etape ale revoluției și construcției socialiste, acordă o deplină încredere tineretului. în concepția partidului — concepție subliniată pregnant și în dezbaterile înaltului forum al comuniștilor — generației ti

nere îi revine menirea de a asigura continuitatea progresului, dar mai ales de a participa cu toate forțele, cu întregul său elan revoluționar, la înfăptuirile prezentului. De a oferi, așadar, garanții pentru viitor prin ceea ce realizează în prezent De aceea. Partidul Comunist Român, prin glasul secretarului său general, a adresat tineretului, de la înalta tribună a Conferinței Naționale, o însuflețl- toare chemare: „Invățați, munciți și invățați pentru a deveni buni muncitori, buni specialiști, cetățeni demni ai patriei noastre socialiste “.„Invățați, munciți și invățați I" — chemare firească, în deplin consens cu această nouă etapă pe care o deschide Conferința Națională a partidului, în deplin consens cu exigențele formării pentru muncă și viață a tinerelor vlăstare ale patriei Pentru că, numai muncind și invățind în același timp tineretul va fi capabil să răspundă sarcinilor ce-i revin, să participe activ și eficient la transformarea cantității într-o nouă calitate.Desigur, îndemnul de a transforma cantitatea într-o nouă calitate se referă întîi și întîi la activitatea din domeniul economiei. Eforturile noastre pentru intensificarea creșterii economice vor cunoaște, în lumina Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, semnificative redimensionări. Pentru că, in condițiile unei activități care se va desfășura de aici înainte îndeosebi sub semnul calității, reproducția lărgită de tip intensiv devine predominantă. Ceea ce face ca și în activitatea organizațiilor U.T.C. predominante să devină acțiunile pentru creșterea productivității muncii, pentru o tot mai bună calitate a produselor, pentru asigurarea unei înalte eficiente în activitatea productivă. Tot ceea ce întreprind organizațiile U.T.C., de Ia activitatea de zi cu zi desfășurată în sprijinul producției pînă la inițiativele uteciste, de la acțiunile privind creșterea răspunderii colective a tinerilor pînă la muncă de la om la om, trebuie să vizeze în primul rînd indicatorii de calitate, să con-, tribuie la eliminarea în mod ho-> tărît a tot ceea ce determină uneori sacrificarea laturilor calitative în favoarea unor indicatori de volum. Programele de activități ale organizațiilor U.T.C. vor fi revăzute încă în cursul acestei luni tocmai din această perspectivă.Semnificativ este faptul că în adunările generale din luna decembrie, în care vor fi subliniate concret, în flecare organizație U.T.C., în asociațiile studenților comuniști, sarcinile ce revin, din documentele Confe

rinței Naționale pentru tineri, pentru colectivele din care fac parte, vor fi adoptate hotărîri menite să asigure îmbunătățirea calitativă a întregii activități politico-educative, să promoveze acțiuni adaptate la dinamismul pe care hotărîrile Conferinței Naționale îl imprimă în toate compartimentele de activitate economico-socială.Este clar că organizațiile U.T.C. din întreprinderile industriale, de construcții și de transporturi, adică acele organizații care activează în rîndul tineretului muncitoresc, trebuie să facă mai mult pentru pregătirea profesională a tinerilor, să perfecționeze modalitățile de activitate în acest sens, să promoveze cu mai multă intensitate formele eficiente, cum sînt poli- tehnicile muncitorești, cursurile de reciclare, acțiunile de informare tehnică și științifică a tinerilor muncitori. Să facă mai mult pentru ca mișcarea „Știință—tehnică—producție** să realizeze un salt efectiv de la efortul pentru organizarea unui număr cit mai mare de cercuri tehnico- științifice la ridicarea eficienței acestora la nivelul exigențelor actualului cincinal.Dar cerința calității nu se referă numai la activitatea economică. Această cerință are profunde implicații în învăță- mînt, în cultură și, mai ales, in activitatea de educare a tineretului. Pentru a răspunde în mod exemplar acestei cerințe este necesar ca organizațiile U.T.C. și asociațiile studenților comuniști să-și sporească tot mai mult preocupările pentru ca toți tinerii să se pregătească multilateral, să dobîndească pasiunea științei și culturii, să-și dezvolte continuu capacitatea de analiză și înțelegere a proceselor sociale care se petrec în viața societății noastre. în actuala etapă, mai mult ca oricînd. este necesar ca organizațiile U.T.C. să-și sporească preocupările pentru constituirea unui număr pit mai mare de colective care să muncească și să trăiască în chip comunist, pentru promovarea unui spirit viu, activ și combativ în activitatea menită să contribuie la dezvoltarea conștiinței socialiste a tinerilor, la cunoașterea și respectarea de către toți tinerii a legilor țării, în întreaga viață de organizație.Tineretul patriei, „puternică forță socială**, cum îl definește Programul partidului, este pe deplin conștient de marile îndatoriri și răspunderi ce-i revin din Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, din documentele Conferinței Naționale și dă glas voinței sale ferme de a face totul pențru a fi la înălțimea vibrantei chemări pe care i-a adresat-o înaltul forum al comuniștilor.

ÎNTREBARE : Care sînt aspectele noi, actuale ale 
raportului dintre democrația directă și democrația 
reprezentativă ?Desfășurate într-o atmosferă de puternică efervescență revoluționară, lucrările recentei Conferințe Naționale a partidului au constituit o înaltă expresie a democrației noastre socialiste, confirmind din nou unitatea de gîndire și de acțiune a partidului, a întregii națiuni, înalta responsabilitate patriotică a comuniștilor față de prezentul și viitorul patriei. Așa cum arăta secretarul general al partidului in Cuvintarea rostită la încheierea lucrărilor, „toate programele, documentele adoptate de conferință sînt rodul gîndirii colective a comuniștilor, a tuturor oamenilor muncii, a întregului popor care, într-o deplină unitate, sub conducerea partidului nostru comunist, își făurește în mod conștient propriul viitor, destinul său liber, comunist".Prezentă în forum, așa cum este, dealtfel, în toate domeniile vieții sociale, clasa muncitoare a dezbătut în mod critic și autocritic propria sa activitate din perioada ce a trecut de la Congresul al XI-lea al partidului, continuînd și sintetizînd, astfel, larga dezbatere, ce a precedat conferința, a milioanelor de participant la analiza concretă a aspectelor esențiale ale dezvoltării economico-sociale a țării.Democratismul larg al orîn- duirii noastre, confirmat In mod strălucit la actuala conferință, are la bază suportul trainic al instituționalizării unui larg evantai de forme directe și reprezentative în toate domeniile vieții social-economice și pe toate treptele conducerii. Acest cadru este îmbunătățit în permanență, pe măsura înaintării țării pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate. Ultimele măsuri întreprinse de partid — în direcția lărgirii, în continuare, a cadrului de exprimare democratică a poporului de participare directă și responsabilă a maselor la conducerea societății, la luarea deciziilor, la gestiunea unităților economice, la înfăptuirea procesului autoconducerii — 

Un aspect frecvent în fiecare organizație U.T.C,, în fiecare colectiv de tineri— stu
diu atent, analiză aprofundată, dezbatere concretă, temeinică a documentelor de 

partid in cadrul invățămîntului politico-ideologic U.T.C.

toate aceste măsuri reprezintă o dovadă elocventă a preocupării partidului pentru lărgirea și a- dîncirea democrației socialiste.Astfel, clasa muncitoare, masele de oameni ai muncii din patria noastră dispun, in prezent, de un ansamblu coerent de forme și structuri ale democrației directe. în ultimii ani au fost create adunările generale ale oamenilor muncii, ca for suprem de conducere muncito
A UTOCOND UGERE A
MUNCITOREASCĂ 
înaltă expresie a 

democrației socialiste
rească — la nivelul întreprinderilor ; consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și centrale, ale căror atribuții au fost considerabil lărgite; organisme ale controlului muncitoresc de stat, unități de control ale oamenilor muncii; consfătuiri de lucru pe ramuri de activitate.Pe linia creșterii rolului unor forme ale democrației directe, muncitorești, se înscrie și măsura recentă, potrivit căreia aproximativ 30 la sută dintre membrii consiliilor de control muncitoresc, inclusiv ai Consiliului Central de Control Muncitoresc al Activității Economice și Sociale, să fie muncitori care lucrează nemijlocit în producție. Prezența nemijlocită a munci

torilor, a maselor largi în diferitele organisme locale și centrale aduce — așa cum aprecia secretarul general al partidului în Raportul prezentat la recenta Conferință Națională — un nou și puternic suflu înnoitor, revoluționar activității economico- sociale, asigurînd îmbinarea armonioasă a experienței maselor cu cea a cadrelor de conducere. Ea va dezvolta și mai mult unitatea dintre masele muncitorești și organele conducătoare, creșterea răspunderii tuturor oamenilor muncii în îndeplinirea exemplară a programului construcției socialiste. Este prevăzută, de asemenea, desemnarea 

secretarului organizației de partid — ca președinte al Consiliului oamenilor muncii.Totodată, au fost instituționa- Iizate noi organisme la scară națională, cum sînt : Congresul consiliilor populare și, ca organism cu caracter permanent, prin care se asigură participarea oamenilor muncii, a reprezeri- tanților lor la conducerea societății pe plan național — Camera legislativă a consiliilor populare; Congresul educației politice și al culturii socialiste; Congresul agriculturii și, ca organism permanent, cu caracter național — Consiliul Național al Agriculturii ; Congresul consiliilor oamenilor muncii, avind 

ca organism permanent Consiliul Național al Oamenilor Muncii.înalte foruri de conducere, congresele cu caracter național pe diferite domenii de activitate se reunesc periodic — din 5 în 5 ani — pentru a dezbate și adopta cele mai importante ho- tărîri privind dezvoltarea economico-socială a țării, politica internațională de pace și colaborare a României.Participînd activ și responsabil, în formele variate și mereu perfecționate ale democrației socialiste, la conducerea întregii activități economico-sociale, clasa muncitoare, oamenii muncii 

din patria noastră au obținut mari succese în opera construcției socialiste. în cei trei ani ce au trecut de la adoptarea Programului partidului și a planului cincinal 1976—1980, au fost realizate sarcinile privind dezvoltarea forțelor de producție și perfecționarea relațiilor sociale, înflorirea generală a patriei noastre socialiste, creșterea bunăstării materiale șl spirituale a întregii națiuni.în această perioadă, ritmul de creștere a producției industriale a depășit indicii prevăzuți. Pagubele pricinuite de cutremurul din martie anul acesta au fost rapid înlăturate — prin efortul uriaș al întregului popor. Depă- șindu-se prevederile planului național unic, s-a obținut o pro

Locul de muncă, spațiul de inițiativă și responsabilitate în care ne verificăm In 
fiecare zi competența noastră politică, revoluționară

» Fotografiile: GH. CUCU fi O. PLECAN

ducție suplimentară de 30 de miliarde de lei. împreună cu succesele obținute în agricultură, în celelalte domenii, ținînd seama și de rezervele identificate prin activitatea creatoare a colectivelor de oameni ai muncii, a cadrelor de conducere, realizările clasei muncitoare au făcut posibilă adoptarea programului suplimentar de dezvoltare a economiei naționale, care va determina dezvoltarea mai rapidă a țării și, pe această cale, creșterea mai accentuată a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.Majoritară în societate, adu- cînd o contribuție hotărîtoare la mersul înainte al țării spre comunism, clasa muncitoare — ale cărei interese fundamentale se identifică cu cele ale întregului popor — își exercită rolul conducător, în primul rînd, prin partidul său comunist. Sub conducerea sa, clasa muncitoare, proprietară, producătoare și beneficiară a rezultatelor întregii activități economico-sociale își exercită atribuțiile în toate structurile societății, In toate formele democrației socialiste, revoluționare.în etapa actuală a evoluției României socialiste, sarcina a- flată nemijlocit in fața oamenilor muncii constă In funcționarea exemplară a structurilor autoconducerii muncitorești — chezășie a îndeplinirii exemplare a hotărîrilor Congresului al XI-lea privind Înaintarea țării spre comunism și, In același timp, chezășie a superiorității democrației noastre socialiste. Așa cum sublinia secretarul general al partidului, în Cuvîn- tarea rostită la încheierea lucrărilor Conferinței Naționale, „viața confirmă pe deplin că numai In acest mod, cu participarea directă a clasei muncitoare, a maselor populare la conducerea societății, Imbinlnd activitatea organelor reprezentative cu aceea a organelor de participare directă a oamenilor muncii la conducere, se asigură o democrație reală, superioară, cum nu a existat niciodată în trecut".
MIHAI ARSENE 

cercetător la Institutul 
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a problemei naționale

©
ÎNTREBARE: Pe ce date, pe ce realitate se în

temeiază obiectivul stabilit de partid, potrivit căruia 
România urmează să devină țară cu nivel mediu de 
dezvoltare ?— Documentele Conferinței Naționale a partidului trasează drumul dezvoltării patriei pină în anul 1985. Se precizează că în viitorul cincinal, cel de-al șaptelea, România va depăși stadiul de țară in curs de dezvoltare și va urca pe o treaptă superioară, între țările cu dezvoltare medie. Ni se deschide, așadar, înainte un drum luminos, un drum de muncă, de eforturi susținute, dar și de mărețe Împliniri. Reprezentanții partidului, ai întregului popor în înaltul forum comunist au analizat cu spirit de răspundere, de exigență revoluționară problemele complexe ale înaintării pe acest drum și au adoptat ho- tăriri menițe să asigure înfăptuirea întocmai a obiectivelor propuse.Din Raportul prezentat Conferinței Naționale, din celelalte documente adoptate se desprin de în modul cel mai elocvent faptul că spiritul nou, consecvent revoluționar, promovat de secretarul general al P.C.R., tovarășul Nicolae Ceaușescu, a fă- cuț iarăși să se afirme cu putere capacitatea partidului de a valorifica plenar resursele creatoare ale națiunii, toate forțele creatoare ale societății.în spiritul realismului și dis- cernămintului științific, al permanentei confruntări dintre teorie și practică, al pasiunii și consecvenței în căutarea noului, al consultării cu masele largi populare — trăsături proprii partidului nostru — documentele Conferinței Naționale prefigurează chipul de miine al patriei, care va deveni țară cu dezvoltare medie, pornind de la realitățile trecutului și de la înfăptuirile din prezent.După Congresul al IX-Iea al P.C.R. a devenit dominantă con

cepția revoluționară a partidului potrivit căreia satisfacerea cerințelor materiale și spirituale ale omului noii societăți, la nivelul civilizației contemporane, este efectiv posibilă numai prin realizarea unei economii avansate. Aplicarea în practică a a- cestei concepții înaintate a determinat, în anii care au trecut de atunci, o puternică intensi
Un obiectiv fundamental ce va concretiza munca noastră 

In acest cincinal și In cincinalul 1981-1985 : românia-tară 
CU NIVEL MEDIU 
DE DEZVOLTARE
ficare a activității de perfecționare a industriei, agriculturii și a celorlalte ramuri ale economiei naționale. Au sporit eforturile pentru eliminarea decalajelor care mai există în dezvoltarea județelor patriei, a crescut numărul locurilor de muncă, precum și preocuparea pentru utilizarea lor în deplin consens cu cerințele progresului teh- nico-științific. Stau mărturie în acest sens îndeosebi documentele elaborate de Congresul al X-lea și de Conferința Națională din 1972, de Congresul al XI-lea, precum și Programul partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Partidul, pornind de la corelația dialectică 

dintre progresul general al societății și dezvoltarea conștiinței oamenilor, a acționat stăruitor pentru educarea maselor, pentru formarea tineretului prin muncă, pentru muncă. Prin elaborarea Codului comunist de muncă și de viață, a Programului partidului, activitatea ideologică și de educare socialistă a dobîndit o concepție mai clară, un mai profund caracter revoluționar. Deosebit de semnificativ în acest sens este faptul că partidul, secretarul său general, precizînd că tineretul este o puternică forță socială, care reprezintă viitorul însuși al națiunii noastre socialiste; au 

acționat în toată această perioadă pentru educarea tinerei generații în spirit revoluționar, pentru formarea unor tineri cu gîndire înaintată, cu o înaltă combativitate comunistă, devotați partidului, patriei și poporului.Dealtfel, toate aceste înfăptuiri, precum și multe altele, din trecutul apropiat, stau la baza realizărilor din prezent. în raport de aceste înfăptuiri sînt formulate și obiectivele programelor adoptate de Conferința Națională. Fără o analiză temeinică a ceea ce s-a realizat pînă acum — și, mai cu seamă, fără realizări cu adevărat remarcabile — nu s-ar fi putut elabora nici Programul suplimentar, nici măsurile pentru ridicarea nivelului de trai și reducerea săptăminii de lucru.

Pornind de la teza — temeinic verificată în practica dezvoltării economice și sociale a patriei noastre — că bogăția unui popor nu constă în ceea ce consumă la un moment dat, ci în mijloacele de producție de care dispune, în capacitatea sa de a realiza o cantitate cit mai mare de bunuri materiale și avînd în vedere faptul că în prezent dispunem de mai multe resurse decit prevede actualul cincinal, partidul a adoptat Programul suplimentar. în baza acestui program vom realiza pină în 1980 o producție cu 100—130 miliarde lei mai mare decit s-a prevăzut inițial. Dar pentru a realiza această suplimentare este necesar — așa cum reiese din documentele Conferinței Naționale — să se intensifice și mai mult preocupările pentru perfecționarea conducerii activității economico-sociale, pentru modernizarea structurilor economice și ridicarea potențialului industrial- agrar, pentru creșterea venitului național, al cărui ritm să devanseze și mai mult creșterea produsului social. Prin aceste măsuri se pregătește și trecerea, în cel de-al șaptelea cincinal, în anii 1981—1985 — la un nou stadiu de dezvoltare a țării.Mărețele victorii obținute de poporul român în construcția noii societăți, proiectele mari pe care ni le propunem pentru prezent și pentru viitor — cu certitudinea că dispunem de toate condițiile pentru a le înfăptui — demonstrează justețea politicii marxist-leniniste a partidului nostru, faptul că el a pornit șl pornește de la realitățile concret-istorice, sociale și naționale ale României, găsind întotdeauna căile cele mai potrivite pentru înaintarea victorioasă spre comunism. Această politică, bazată pe principiile materialismului dialectic și istoric, pe experiența? proprie, deschide perspectiva unei epoci noi în dezvoltarea economico- socială a României, o epocă în care va domina — așa cum se prevede în documentele Conferinței Naționale — criteriul calității.
ADRIAN VASILESCU

ÎNTREBARE : Ce sarcini noi revin organizațiilor 
U.T.C. în condițiile reducerii duratei săptăminii de 
lucru ?Este binecunoscut faptul că ridicarea necontenită a nivelului de trai material și spiritual, a bunăstării generale a întregu- gului popor reprezintă țelul suprem al politicii partidului nostru. Conferința Națională a P.C.R. a acordat o atenție deosebită acestui obiectiv fundamental, jalonînd, prin documentele sale, prin hotărîrile adoptate, principalele repere și direcții de acțiune în vederea creșterii mai accelerate a nivelului de trai.Acest indicator complex care constituie un criteriu esențial de apreciere a gradului de civilizație atins de o societate se referă nu numai la creșterea veniturilor directe ale populației, la diversificarea bunurilor de consum, la îmbunătățirea permanentă a calității acestora, la posibilitățile individului de a se autoperfecționa în plan spiritual prin intermediul valorilor culturale ce ii sînt puse la dispoziție. Trebuie avut in vedere și un alt aspect de o importanță egală : creșterea bugetului de timp liber al fiecărei persoane, în așa fel incit să existe posibilitatea efectivă pentru utilizarea în bune condiții a valorilor materiale și spirituale de care aceasta dispune.Pornind de la o astfel de realitate, Conferința Națională a partidului a adoptat, în contextul celorlalte documente referitoare la creșterea nivelului de trai material și spiritual al poporului nostru. „Programul de reducere a duratei săptăminii de lucru", în care se apreciază că acest fapt reprezintă „un o- biectiv esențial al politicii partidului", un „factor important în asigurarea unei vieți armonioase, a îmbinării raționale a muncii cu odihna și instrucția cul- tural-științifică a maselor*’.Este de la sine înțeles însă că reducerea timpului efectiv de muncă nu se poate face pe baza diminuării corespunzătoare a producției. Indisolubil legată de progresul economic necontenit, creșterea nivelului de trai — și deci și a componentei de care ne ocupăm — poate deveni o realitate prezentă numai în condițiile dezvoltării continue a 

volumului producției, ale creșterii calității acesteia. Tocmai* de aceea, realizarea in practică a reducerii duratei săptăminii de lucru ridică in fața tuturor factorilor răspunzători de organizarea și conducerea proceselor de producție, de mobilizarea oamenilor muncii la îndeplinirea obiectivelor economice, sarcini
CREȘTEREA
FONDULUI
TIMP LIBER

un indicator de bază
al nivelului de trai.
un obiectiv esențial

al politicii partidului
noi de o deosebită însemnătate, în mod firesc, organizațiile U.T.C. trebuie să se situeze, a- lături de organizațiile de partid, în fruntea acțiunilor menite să ducă la realizarea întocmai a acestor noi exigențe. în acest sens, este necesară o preocupare susținută în vederea utilizării cu maximă eficiență a potențialului tehnic, material și uman de care dispune fiecare întreprindere, unitate economică sau instituție în parte. Se impune examinarea atentă a tuturor posibilităților de care dispun întreprinderile, colectivele

existente și pentru a- lor in circuitul pro-în vedere faptul că esențial de menținere a
de muncă, pentru depistarea rezervelor tragerea ductiv.Avind factorul indicilor cantitativi și calitativi ai producției, in condițiile diminuării timpului de lucru, il constituie ridicarea productivității muncii, rezultă necesitatea unei aplecări riguroase, atente, asupra căilor de creștere a a- cesteia : introducerea pe scară largă a celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, folosirea 

deplină a capacităților de producție și a forței de muncă, ridicarea nivelului de pregătire profesională a oamenilor muncii, perfecționarea organizării producției și a muncii etc.Firește, toate aceste obiective sînt avute in vedere de către conducerile administrative ale unităților economice și sociale, de ceilalți factori care poartă răspunderi precise in această direcție. Organizațiile U.T.C. trebuie să acționeze nu numai pentru aplicarea concretă, la fiecare loc de muncă, a hotărîrilor colective care se iau, a sarcinilor 

ce decurg din însăși analiza științifică a procesului de producție și de muncă, ci, in același timp, este necesar ca ele să se preocupe în permanență de impulsionarea spiritului de inițiativă, de găsirea unor noi resurse și modalități de acțiune pentru mărirea gradului de eficiență a fondurilor productive și a muncii.în altă ordine de idei, creșterea fondului de timn liber aflat la dispoziția fiecăruia nu atrage după sine, în mod automat, și un salt calitativ in ceea ce privește folosirea lui. Timpul liber poate fi irosit în mod inutil, mai mult, se poate transforma intr-un prilej de plictiseală, astfel incit beneficiul ce ar urma să se adauge, pe această cale, la bunăstarea fiecăruia să fie nul.Creșterea cantitativă a bugetului de timp liber nu înseamnă nimic dacă ea nu este însoțită și de o creștere calitativă corespunzătoare a utilizării acestuia. Este necesar ca și în a- ceastă privință să aibă loc un salt spre o nouă înțelegere a rațiunilor ce determină societatea să pună la dispoziția fiecăruia mai mult timp liber. Folosirea armonioasă, echilibrată a acestuia va trebui să conducă în egală măsură la recuperarea eforturilor depuse în muncă, la recreare și divertisment, dar și la îmbogățirea necontenită a fondului de cunoștințe, la lărgirea orizontului general de cunoaștere, la dezvoltarea multilaterală a personalității.Prin chiar enunțare* acestor deziderate sînt relevate sarcinile de mare importanță ce revin organizațiilor U.T.C. în asigurarea unor condiții optime, eficiente sub toate aspectele, pentru petrecerea timpului liber al tinerilor.Dealtfel, în Programul dat publicității sînt prevăzute obiective concrete, direcții de acțiune pentru organele și organizațiile U.T.C. Vor fi avute in vedere dezvoltarea activității turistice, a bazei materiale a activității sportive, adoptarea și diversificarea activităților cultural-educative în așa fel incit timpul liber de care dispun tinerii să fie petrecut în mod activ, să capete noi și importante valențe educative.
C. OSTAHIE
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TELEGRAMĂTovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit din partea tovarășului IOSIP BROZ TITO următoarea telegramă :în numele popoarelor șl naționalităților Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, al Președinției Republicii Socialiste Federative Iugoslavia și al Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, precum și in numele meu personal mulțumesc Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat, al Republicii Socialiste România, poporului român și dumneavoastră personal pentru felicitările cordiale și caldele urări care ne-au fost adresate.Doresc să evidențiez cu mare satisfacție dezvoltarea permanent dinamică a colaborării pe toate planurile dintre țările și partidele noastre prietene, în interesul popoarelor noastre și al aprofundării în continuare a raporturilor tradiționale de bună vecinătate, precum și al colaborării internaționale egale în drepturi.Recenta noastră întîlnire și convorbirile fructuoase, de care imi amintesc cu plăcere, constituie o nouă contribuție la prietenia noastră.Folosesc acest prilej pentru a ura poporului român prieten noi succese și prosperitate continuă, iar dumneavoastră vă adresez cele mai bune urări de fericire personală.Miercuri seara a părăsit Capitala îndreptîndu-se spre patrie delegația Conferinței Federale a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din Iugoslavia, condusă de Marin Țetinici, președinte interimar, care ă făcut o vizită în țara noastră la invitația Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste.La plecare, în Gara de Nord, delegația iugoslavă a fost salutată de tovarășul Mihai Dalea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului Național al nității Socialiste.Au fost de față lici, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, alți membri ai ambasadei.
Frontului U-Trifun Niko-

armate populare ale R.S. Vietnam. Expoziția înfățișează aspecte din viața și activitatea militarilor Armatei populare vietnameze.Au luat parte generali și ofițeri superiori din garnizoana București.Au fost, de asemenea, pre- zenți Tran Thuan, ambasadorul R.S. Vietnam în țara noastră și membri ai ambasadei.Despre semnificația evenimentului au vorbit generalul- maior Constantin Antip, și ambasadorul R. S. Vietnam la București.Cu același prilej, Tran Thuan s-a întîlnit cu cadre și elevi ai școlii militare de ofițeri activi „Nicolae Bălcescu".

Plenara Consiliului Național al Femeilor

Cu prilejul celei de-a 33-a a- niversări a Zilei Forțelor armate populare ale Republicii Socialiste Vietnam, generalul-co- le- A Ion Coman, ministrul a- părării naționale a Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare generalului de armată Vo Nguyen Giap, ministrul apărării naționale a R.S. Vietnam.

Cu ocazia celei de-a 36-a a- niversări a Armatei populare iugoslave, generalul colonel Ion Coman, ministrul apărării naționale a Republicii Socialiste România, a trimis o telegramă de felicitare generalului de armată Nikola Liubicici, secretar federal pentru apărarea națio- _ R.C.F. Iugoslavia.nală a R.S.F.

Miercuri, a avut loc, în Capitală, Plenara Consiliului Național al Femeilor, care a dezbătut sarcinile ce revin Consiliului Național, comitetelor și comisiilor femeilor în activitatea pentru înfăptuirea hotărîrilor Conferinței Naționale a Partidului Comunist Român din 7—9 decembrie 1977, contribuția și sarcinile mișcării de femei la traducerea în viață a Programului de măsuri pentru aplicarea hotăririlor Congresului al XI-lea al partidului și ale Congresului educației politice și culturii socialiste în domeniul muncii ideologice, politice și cultural-educative. A fost analizată, de asemenea, activitatea de relații internaționale a Consiliului Național al Femeilor pe anul 1977.în cadrul plenarei și-a desfășurat lucrările simpozionul pe tema „Concepția Partidului Comunist Român cu privire la rolul familiei în societatea noastră socialistă".Referatele, dezbătute în cadrul discuțiilor generale, au fost prezentate ' - - - •banu, i Politic P.C.R., NaționalBobu, membră a Biroului Consiliului Național al Femeilor, Suzana Gâdea, ministrul educației și învățămîntului, Tamara Dobrin, vicepreședintă a Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, vicepreședintă a Consiliului Culturii și Educației Socialiste, Olimpia Solo- monescu, secretar de sțat\ Ministerul Sănătății, Luca, secretar al C.C. al U.T.C.La lucrările plenarei și la simpozion au participat membrele C.N.F., președintele comitetelor județene ale femeilor, activul obștesc al Consiliului Național al Femeilor, membrele birourilor comitetului municipal și ale comitetelor femeilor din toarele Capitalei, precum mei din întreprinderile și tuțiile din București, reprezentanți ai unor organizații de masă și obștești.

de tovarășele Lina Cio- membru al Comitetului Executiv al C.C. al președinta Consiliului l ai Femeilor, Maria

laCristina

sec- și fe- insti-

wîn încheierea lucrărilor, plenara a adoptat textul unei telegrame, adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se spune, intre altele :în numele milioanelor de femei din patria noastră, participantele la Plenara Consiliului Național al Femeilor își exprimă deplina lor adeziune la politica internă și externă a partidului și statului nostru, la hotă- rîrile de o deosebită însemnătate adoptate de Conferința Națională a partidului, care jalonează cu clarviziune științifică dezvoltarea mai rapidă și la un nivel calitativ superior a întregii noastre vieți economico-so- ciale, în vederea realizării cu succes a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, adoptat de Congresul al XI-lea al P.C.R.Raportul strălucit pe care dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, l-ați prezentat Conferinței Naționale a partidului constituie și pentru masele de femei un înalt model de abordare creatoare a problemelor fundamentale ale dezvoltării societății românești, o călăuză permanentă în munca și viața lor de fiecare zi.Puternic însuflețite de hotărî- rile mobilizatoare ale Conferinței Naționale a partidului, femeile — muncitoare, țărance, intelectuale, fără deosebire de naționalitate — își vor dedica întreaga lor putere de muncă și capacitate creatoare înfăptuirii exemplare a prevederilor cincinalului și ale Programului suplimentar de dezvoltare econo- mico-socială a țării pînă în 1980, temelia sigură a creșterii bogăției naționale, a ridicării bunăstării materiale și spirituale a întregului popor.Participantele la Plenara Consiliului Național al Femeilor — se spune în telegramă — exprimă recunoștința față de hotărîrile Naționale a programul lor profundă Conferinței partidului privind de creștere a nive

lului de trai în anii 1976—1980 și programul de reducere a duratei săptăminii de lucru, în primul rind în ramurile și sectoarele în care lucrează un număr însemnat de femei, precum și în ’ .......grele sau muncă. Femeile văd in te măsuri o nouă, și elocventă manifestare a preocupării permanente a conducerii de partid și de stat, personal a dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru ridicarea bunăstării întregului popor, pentru crearea acelor condiții care să le permită să îmbine in mod armonios rolul de participante active la făurirea bunurilor materiale și spirituale, la conducerea societății, cu a- cela de mame și soții, de educatoare a tinerei generații în spiritul muncii, al dragostei față de patrie, al recunoștinței și devotamentului față de partid.împreună cu întregul popor, femeile acordă o înaltă apreciere activității rodnice, neobosite. pe care dumneavoastră mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, o desfășurați pentru promovarea cu fermitate în viața politică internațională, în relațiile dintre state, a principiilor respectării independenței și suveranității naționale, deplinei egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu folosirea forței, pentru instaurarea unei noi ordini economice și politice mondiale, pentru realizarea dezarmării generale și, în primul rind, a celei nucleare, pentru o pace trainică într-o lume mai dreaptă și mai bună.Cu prilejul apropiatei aniversări a zilei dumneavoastră naștere, milioanele de femei din patria noastră vă urează din toată inima multă sănătate, putere de muncă, ani îndelungați de viață, spre binele și fericirea poporului român și prosperității scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

cele cu condiții vătămătoare de aces-

de

Au îndeplinit planul pe
Ministerul 

Industriei MetalurgiceIn telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU de către Ministerul Industriei Metalurgice, se spune : Metalurgiștii de pe întregul cuprins al patriei au deosebita satisfacție de a raporta conducerii partidului și statului, dumneavoastră personal, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, îndeplinirea planului producției globale pe anul 1977 și pe primii doi ani ai cincinalului, în ziua de 20 decembrie a.c. Vă raportăm, de asemenea, că la aceeași dată au fost realizate sarcinile pentru acest an la unele sorti- mente de bază ale activității noastre : cocs, fontă, oțel aliat, alumină. Pînă la sfirșitul acestui an, în cinstea celei de-a XXX-a aniversări a proclamării republicii vor fi realizate peste prevederile planului 230 000 tone cocs metalurgic, 210 000 tone fontă, 31 500 tone oțel aliat și aliat superior, 8 000 tone țevi

din oțel, 1100 tone aluminiu și alte produse metalurgice.Prin aceasta, — se arată în Încheierea telegramei — meta- lurgiștii își exprimă încă o dată hotărîrea fermă de a munci și în viitor cu dăruire și înaltă răspundere patriotică pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea al partidului și de Conferința Națională, pentru dezvoltarea multilaterală a României socialiste și crearea viitorului strălucit al poporului nostru.
Județul Caraș-Severin

(Urmare din pag. I)de peste 50 milioane lei valută. Sporurile de producție au fost obținute în principal pe seama creșterii productivității muncii, indicator depășit cu 7 500 lei pe fiecare om al muncii din industria județului.Sub imboldul mobilizator al orientărilor și ideilor cuprinse în Raportul prezentat de dum-

anul 1977neavoastră în fața Conferinței Naționale a partidului — se arată în încheierea telegramei — conștienți că mărețele ho- tărîri luate privesc nemijlocit dezvoltarea mai accelerată a economiei noastre naționale, creșterea pe această bază a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor, călăuziți în permanență de exemplul însu- flețitor pe care îl dați prin întreaga dumneavoastră activitate de înflăcărat patriot și revoluționar consecvent, ne angajăm să organizăm mai bine munca în toate unitățile și colectivele noastre, spre a spori contribuția Caraș-Severinului la înfăptuirea Programului partidului, a orientărilor Congresului al XI-lea și hotărîrilor recentei Conferințe Naționale a partidului, pentru făurirea civilizației socialiste și comuniste pe pămîntul României, pentru creșterea prestigiului său in fața națiunilor lumii.
O experiență desprinsă din activitatea C.A.P. Obreja, județul Caraș-SeverinZOOTEHNIAsectorul care a sporit 4substanțial veniturile cooperativei

Miercuri, la Casa centrală a armatei a avut loc vernisajul unei expoziții de fotografii dedicată aniversării Zilei Forțelor
Cu prilejul aniversări a ________ _____ _iugoslave, atașatul militar, aero și naval al acestei țări la București, colonel Stanimir Milosevic!, a oferit, miercuri după- amiază, un cocteil.

celei de-a 36-a Armatei populare Ședința plenară a Consiliului Uniunii

> >Școala generală din comuna Șanț, județul Bistrița-Năsăud — localitate situată la poalele muntelui Ineu — a împlinit 150 de ani de la înființare. Mîndri de trecutul istoric, dar mai ales de prezentul grandios al socialismului ce se făurește și pe meleagurile noastre, — se spune în telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, de participanții la adunarea festivă organizată cu acest prilej — își îndreaptă in aceste clipe solemne gîndurile pline de stimă și recunoștință față de conducerea P.C.R., față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai vrednic și iubit fiu al poporului român, eminentă personalitate a vieții politice ționale contemporane.Sîntem mîndri că la intema-această

importantă aniversare a învăță- mintului din comuna noastră, copiii învață într-un local nou, dotat cu laboratoare, ateliere, cu toate materialele necesare, ceea ce permite ca an de an să obținem rezultate tot mai bune în transpunerea în viață a politicii partidului și statului din domeniul învățămîntului. Lucrătorii școlii, elevii, toți oamenii muncii din această comună vă mulțumim din inimă pentru grija părintească ce ne-o purtați și ne angajăm să nu precupețim nici un efort pentru a da viață sarcinilor trasate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională a partidului pentru a da țării noi generații bine instruite și educate, capabile de a duce tot mai departe opera măreață de ridicare a țării pe treptele înalte ale civilizației și bunăstării generale.

Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești rația meșteșugărească au realizat, în 11 luni din acest an, o producție marfă și prestări de servicii a căror valoare depășește cu 2,4 la sută prevederile. în lumina orientărilor date de documentele Conferinței Naționale a partidului, Consiliul UCECOM a analizat cu exigență neajunsurile ce se mai manifestă, în mod deosebit în domeniul prestărilor de servicii, obiectiv prioritar al activității cooperației meșteșugărești, stabilind măsuri pentru ridicarea întregii noastre munci pe o treaptă calitativ superioară, astfel îneît să satisfacem mai bine cerințele și exigențele în creștere ale populației.Vă asigurăm, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom depune întreaga energie și capacitate de muncă pentru îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce ne revin din planul național unic pe 1978, din Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României.

în Capitală a avut loc, miercuri, ședința plenară a Consiliului Uniunii Centrale a Cooperativelor Meșteșugărești (UCECOM). A participat tovarășul Constantin Dăscălescu, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central de coordonare a activității organizațiilor cooperatiste. în spiritul documentelor Conferinței Naționale a partidului, a fost analizat modul cum au fost îndeplinite sarcinile de plan pe anul1977, s-au prezentat principalii indicatori ai planului cooperației meșteșugărești pe 1978 și au fost stabilite măsurile care să asigure extinderea și diversificarea prestărilor de servicii, lărgirea bunurilor de consum pentru piața internă și export, sporirea eficienței întregii activități meșteșugărești pe litativ superioară, bătute și aprobate, iectul bugetului UCECOM și de asigurări sociale și pensii al cooperației meșteșugărești pe1978, Regulamentul privind pen-

economice a a cooperației o treaptă ca- Au fost dez- totodată, pro-

siile de asigurări sociale și asistență socială pentru membrii cooperativelor meșteșugărești și de invalizi și Regulamentul privind pensiile de asigurări sociale și asistență socială pentru meșteșugarii cu ateliere proprii și persoanele încadrate în muncă în atelierele acestora.în încheiere, participanții au adresat o telegramă C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, în care se arată, între altele: Dînd glas gîndu- rilor și simțămintelor unanime ale celor peste 300 000 de cooperatori meșteșugari, ale celorlalți lucrători din acest sector, Consiliul UCECOM exprimă deplina adeziune la politica internă și externă a partidului — în elaborarea și aplicarea căreia dumneavoastră — mult iubite tovarășe secretar general, aveți un rol determinant —, voința de neclintit de a traduce în viață sarcinile ce ne revin din hotă- rîrlle recentei Conferințe Naționale a P.C.R. Vă raportăm că, Urmînd indicațiile dumneavoastră, oamenii muncii din coope-

Cooperativa agricolă din 
Obreja, județul Caraș-Seve 
rin este situată intr-o tonă 
de deal, cu puțin pămint fa 
vorabil culturilor cerealiere, 
dar cu ur> bogat potențial 
pentru dezvoltarea sectoru
lui zootehnic. Tocmai de a- 
ceea, in urmă cu mai bine 
de un an, atunci cind s-a 
pus problema rentabilizării 
activității ei, noua conducere 
aleasă de obștea satului și-a 
fixat ca obiectiv prioritar 
dezvoltarea sectorului zoo
tehnic, trecerea la un sistem 
modern de creștere și între
ținere a animalelor. Acțiunea 
s-a concretizat, acum la sfîr- 
șitul anului, într-un bilanț 
rodnic.Planul total la producția de lapte a fost indeplinit în luna octombrie iar la producția marfă la 16 noiembrie. Compa- rind rezultatele acestui an cu cele obținute în 1976 prima constatare care se impune este următoarea : față de realizările anului precedent cînd se înregistra un minus de 180 1 pe cap de vacă față de plan, producția a crescut cu peste 400 1. Cu toate acestea, cantitatea de lapte obținută nu se află încă la un nivel corespunzător. Au fost create in schimb premisele care îi fac pe președintele C.A.P., Rusalin Băilă, și pe ingi- nerul-șef Dorin Fărcaș să afirme că în 1978 se vor apropia de 2 000 1 de lapte pe cap de vacă. Modul cum s-a acționat evidențiază cîteva modalități cu reale posibilități de generalizare și în alte unități similare din punctul de vedere al condițiilor. Datele problemei ne-au fost puse la în- demînă de medicul veterinar

Nicolae Boariu, șeful fermei zootehnice. Efectivul de bovine a crescut de la 510 existent in luna brie, dicat sută laAșadar, un prim rezultat pozitiv. în continuare, accentul s-a pus pe îmbunătățirea condițiilor de întreținere, adăpost și furajare și, mai ales pe selectarea celor mai bune exemplare pentru a fi apoi reținute în matcă.5- a procedat, de asemenea, la o urmărire atentă a evoluției tineretului bovin pe grupe de vîrstă. Numărul de unități nutritive (UN) pentru vițeii din grupa 0—6 luni a crescut de la 3 UN pe zi în 1976 la 4,5 UN în 1977. O primă consecință a constituit-o creșterea sporului de greutate zilnică de la 0,4 kg la 0,6 kg și, drept urmare, s-a redus cu 30 de zile termenul de predare, în grupa superioară6— 12 luni. Și acum, un prim bilanț edificator. Dacă în anii trecuți, din efectivul total de vițele erau reținute pentru reproducție maximum 20 la sută, în acest an au fost reținute 60 la sută. Pe baza acestui rezultat organele agricole județene au hotărît alocarea fondurilor necesare necesare dezlegat i de acestAtenția asemenea, și asupra asigurării bazei furajere. Dacă în acest an efectivul de animale a crescut cu 10 la sută, sporul de furaje

ianuarie, la 560 în decem- Procentul de fătări s-a ri- la 85 la sută față de 76 la planificat, iar mortalitatea viței a fost sub 2 ia sută.

realizării construcțiilor introducerii sistemului de tip tandem. Primul gen în județ.s-a concentrat. de

a fost de 14 la sută. Pentru a- ceasta 60 ha de finețe au fost defrișate și suprainsămințate, iar alte 40 ha au fost însămin- țate cu culturi furajere. în consecință, producția de fin, in primul caz a crescut de la o medie de 1 000 kg la ha Ia 2 000 kg/ha, iar in al doilea caz, de la sub o mie de kg la 20 mii kg la hectar. Firesc, cele din urmă au fost insilozate. Și, astfel, C.A.P. Obreja a ajuns ca in momentul de față să-și asigure din producție proprie aproape tot necesarul de furaje (în 1976 a cumpărat peste o mie de tone). Dar nu numai atit. Prețul de cost pe litru de lapte a fost redus cu 1,5 lei. în plus, pe baza depășirii cu 150 1 a producției pe vacă furajată, cooperativa a beneficiat de sporul de 0.50 lei/litru acordat acelor unități care iși depășesc planul. Suma totală obținută numai pe această bază se ridică in acest an la 170 mii lei. în sfîrșit un ultim amănunt, nu lipsit de semnificație. Dacă la sfîrșitul anului 1976, 70 la sută din personalul din zootehnie provenea din alte județe ale țării, in prezent raportul s-a inversat. Interlocutorii noștri ne-au rugat să-i evidențiem pe următorii cooperatori care au fost în permanență alături de ei în atingerea obiectivului stabilit : Mioara Românu, Lucreția Guli- man, Toma Arnăut, Elena Pas- cotă. Ana Mioc, Morisca Mura- tu și Elena Popa. Cu toții sint tineri.
ION DANCEA

TEHNOLOGII MODERNE
(Urmare din pag. I) ductivitățil muncii, volumul de m iperă necesară executării . lelor reducindu-se de circa zece ori. Șl să nu uităm că a- ceastă reducere a necesarului de forță de muncă operează în principal la meserii deficitare în construcții : zidari, tencuitori, modelatori. De aceea, la Piatra Neamț nu se mai vorbește de multă vreme de lipsă de constructori. „Dacă nu am aplica această tehnologie, ne spunea Gheorghe Stanciu, șef contabil la baza de producție a întreprinderii, ne-ar trebui cel puțin încă 700—800 de muncitori". A- vantajele economice nu se o- presc însă aici. Prin înlocuirea fațadelor clasice, bazate pe zugrăveli, cu fațade gata finisate sint eliminate total lucrările de întreținere periodică la exterioarele blocurilor. La nivelul volumului de construcții din județul Neamț, eliminarea acestor lucrări înseamnă o economie anuală de peste un miliard de lei.Dacă amintim la toate acestea și influența pe care o are noua tehnologie în reducerea timpului de execuție a unui apartament cu 40 la sută, este evident cît de acut se pune problema preluării și generalizării rapide a acestui nou și modern procedeu tehnologic. Spunem acest lucru pentru că, întrebind la întreprinderea de materiale de construcții Roman, la numai cîteva zeci de kilometri de Piatra Neamț, despre intențiile a- plicării acestei tehnologii, am aflat că, aici, încă se... cercetează. „Procedeul tehnologic al întreprinderii județene de con- strucții-montaj Neamț are intr-adevăr mari avantaje, ne declara inginerul Nicolae Cio- banu, șef de laborator control, cercetare și C.T.C. Dar noi cercetăm acum posibilitatea folosirii unui alt gen de matriță. Cercetările sînt aproape gata și în scurt timp vom trece să executăm asemenea fațade la cererea beneficiarilor. Spre deosebire însă de întreprinderea județeană din Piatra Neamț care execută și panourile cu fațadă finisată și in același timp ridică și blocurile, noi sîntem numai executanți de materiale de construcții, nu și constructori de blocuri".Nu negăm faptul că cercetările de la I.M.C. Roman ar putea conduce la soluții și mai bune. întîrzierea este totuși prea mare. Explicația ne-a da- t-o într-o bună măsură inginerul Nicolae Ciobanu, spunind că I.M.C. Roman nu este și întreprindere constructoare de blocuri, ci numai de din care se rile. Faptul aparține de

miei Forestiere și de Construcții, iar— trusturile județene care construiesc blocuri — de consiliile populare nu trebuie să constituie în nici un caz un motiv pentru a mai amina promovarea tehnologiilor modeme și de mare randament. Cînd spunem a- cest lucru avem în vedere preluarea cu mai mare rapiditate de către întreprinderile de materiale de construcții a încă unui procedeu tehnologic de mare eficiență ce se referă la îmbinările panourilor exterioare in dreptul ferestrelor și nu în dreptul pereților interiori. Invenția aparține tot aceluiași colectiv de la Piatra Neamț. Pe lingă avantajele economice care constau in reducerea costurilor cu aproape 400 de lei la fiecare apartament, acest procedeu oferă și avantaje funcționale, deoarece îmbinarea pa-

Materialelor beneficiarii nourilor nu se mai face pe întreaga înălțime a încăperii, adică în zona sensibilă la condens, ci în dreptul parapetului de la ferestre, unde se află caloriferul. Rezultă de aici și un avantaj în menținerea mai bună a căldurii, deci la economisirea de combustibili pentru toată durata de folosire a apartamentului.Cauza întîrzierii în aplicarea acestui ultim procedeu o găsesc cei de la întreprinderea de materiale de construcții din Roman, ca și cei de la întreprinderea similară din Iași, în greutatea cu care se mișcă proiec- tanții la schimbarea tipurilor de proiecte după care se execută panourile pentru locuințe.Experiența proiectanților șl constructorilor întreprinderii județene Neamț trebuie privită cu toată atenția neîntîrziat.

constructoare panouri construiesc blocu- că I.M.C. Roman Ministerul Econo-

în urma eșecurilor de fotbaliștii noștri in țările internaționale se tă, în continuare, pentru o analiză temeinică a a- cestei activități, se adoptă măsuri pentru perfecționarea muncii și întărirea controlului la toate eșaloanele fotbalului nostru. O ședință comună a Biroului F.R.F. și a Biroului colegiu--' lui central al antrenorilor a dezbătut și adoptat — în spiritul programului de dezvoltare a mișcării sportive aprobat de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. — unele măsuri privind temeinica pregătire a returului campionatului, îmbunătățirea activității loturilor naționale, precum și dezvoltarea în perspectivă a mișcării noastre fotbalistice. Astfel, urmărind, pe de o parte, lărgirea bazei de masă a fotbalului și, totodată, o mai bună selecție la nivelul eșaloanelor de performanță, s-a hotărît adoptarea unei noi formule competiționa- le — care, după ce va fi discutată in Comitetul federal, se va da publicității. De asemenea, pentru buna reprezentare a fotbalului nostru în confruntările internaționale, s-a decis alcătuirea — după perioada pregătirilor de iarnă — a unor loturi naționale mai largi decit în mod obișnuit, in intenția de a asigura, deopotrivă, participarea jucătorilor cu experiență mai îndelungată, dar care mai sînt capabili de un randament superior, ca și a jucătorilor tineri valoroși, de perspectivă. în a- cest sens, colegiul antrenorilor va analiza,. împreună cu antrenorii echipelor divizionare „A", programul de pregătire în perioada de iarnă și se vor adop-

suferite confrun- manifes- preocuparea

și preluată PiatraModemul edificiu spitalicesc din Neamf Foto : V. RANGA

DOUA ACȚIUNI 
CU LARGĂ AUDIENTĂ LA TINERI

ce se impun, numără veri-• • eta toate măsurile Printre acestea, se ficarea și atestarea — în perioada 20—24 februarie — a tuturor jucătorilor divizionari „A", acțiune centralizată la București, unde va funcționa o singură comisie care, pe baza unor norme superioare față de cele de pină acum, va proceda la testa- rea tuturor jucătorilor, liștii care vor îndeplini și normele stabilite, și dovedit și pînă acum pentru pregătire și au comportare
Fotba- probele care au interes avut o corespunzătoare

de perfecționare a antrenorilor și medicilor de la echipele divizionare ,,A“. precum și a antrenorilor de la centrele de copii și juniori. Pînă la definitivarea statutului antrenorului de fotbal, cluburile și secțiile de fotbal nu vor putea încadra sau schimba din funcție antrenorii decit cu aprobarea federației.în cursul lunilor ianuarie, februarie și martie 1978 se va face o verificare a stării bazei tehnico-materiale a fotbalului pentru a se putea stabili, în cunoștință de cauză, răspunderile

Ultimele două acțiuni organizate de Comitetul județean Ialomița al U.T.C. — dintr-o suită mai amplă de manifestări ce se desfășoară în a- ceastă lună — s-au bucurat de o largă audiență în rîn- dul tineretului, atît prin participare, cit și prin calitatea intervențiilor în cadrul dezbaterilor prilejuite. Acestea sînt :• Simpozionul „Slntem nepoți de daci și de romani", dedicat împlinirii a 2050 de ani de la crearea primului stat centralizat dac condus de Burebista. Invitați de prestigiu — Panait Panait, directorul Muzeului de istorie a orașului București ; Gheor- ghe Dumitrașcu, profesor la Institutul de învățămînt superior din Constanța ; Spiridon Toroipan, muzeograf la Miizeul județului Ialomița — au purtat cu tinerii un fructuos dialog pe teme de istoria patriei, tradiții de juptă ale clasei muncitoare, ca și privind istoria contemporană a

României socialiste, la edificarea căreia generația tînără se înscrie cu întregul ei elan revoluționar. Simpozionul, la care au participat peste 300 de tineri din întreprinderile și instituțiile orașului Slobozia, s-a încheiat cu o gală de filme documentare — „Dece- bal“ ; „Unde-i unul nu-i putere" ; „Unirea a făcut puterea" — și un instructiv program artistic.• Sărbătorirea majoratului — care în întreg județul — școli, cămine și case de cultură — a cuprins, pe lingă înmînarea tradiționalelor felicitări, colocvii tinerești pe teme privind opțiunea pentru muncă, rosturile generației tinere, împlinirea în viață — toate incheindu-se cu programe artistice în cinstea sărbătoriților. Au participat : la Călărași — 500 de tineri ; la Slobozia — 500 ; la Fetești — 300 ; Țăndărei — 200 ; in comunele județului — circa 2 000.
L ANDREIȚĂși a urmă-Fede- SPORT

Măsuri privind îmbunătățirea
activității fotbalistice

sportivă și civică vor primi o nouă legitimație de fotbalist — singura care va permite participarea la competițiile oficiale. Asemenea atestări vor avea loc de două ori pe an, înaintea fiecărui sezon competițional. -în același context al măsurilor pentru îmbunătățirea activității fotbalistice, s-a discutat Proiectul noului angajament al jucătorului de fotbal și s-a ho- tărît dezbaterea lui într-o consfătuire a căpitanilor echipelor din divizia „A", pentru a fi prezentat, ulterior, spre aprobare, în formă definitivă, plenarei comitetului federal. în luna ianuarie vor fi organizate cursuri

concrete ce revin cluburilor, asociațiilor sportive și comisiilor județene de fotbal pentru buna folosire și dezvoltarea acestei baze.Pentru întronarea ordinii și disciplinei în fotbal, de asemenea, au fost luate anumite măsuri și dictate unele sancțiuni. Astfel, luînd în considerare numeroasele abateri de la disciplina și etica sportivă petrecute în prima parte a campionatului, biroul federal a cerut comisiei de disciplină ca în retur sancționeze, în continuare,toată severitatea, asemenea a- bateri. Totodată, anallzînd unele manifestări de încălcare gravă

O • • • •a spiritului sportivității etibii sportive, s-a decis toarele măsuri:1. In cazul F.C. Bihor.rația a fost informată oficial — cu multă întirziere — de tentativa unor cadre din conducerea clubului F.C. Bihor de a mitui un jucător din echipa Dinamo București în vederea cedării meciului dintre cele două echipe programat pentru ziua de 5 noiembrie la Oradea. Pe baza probelor existente la dosar, biroul federal a cerut destituirea imediată din funcție a vicepreședintelui clubului F.C. Bihor, Pașcu Romeo, recomandînd totodată organelor în drept să-i interzică acestuia să mai ocupe funcții in mișcarea sportivă. Ancheta continuă pentru a elucida și alte aspecte ale problemei, urmînd ca la încheierea ei, biroul federal să analizeze din nou situația și să adopte măsurile corespunzătoare.2. Luind în discuție gravele abateri petrecute in meciul dintre divizionarele „B“, Avintul Reghin și F.C. Baia Mare, desfășurat la 27 noiembrie 1977, precum și memoriul adresat biroului federal de către clubul din Baia Mare în legătură cu hotărirea comisiei de comoefiții și disciplină. Biroul F.R.F. a decis să mențină sancțiunea dictată de comisie, respectiv suspendarea terenului din Reghin pe patru etape și a unor jucători pe diferite termene, cum și echipei

• în penultima zi a campionatului balcanic de baschet masculin, care se desfășoară in orașul iugoslav Skoplie, selecționata României a întîlnit formația Greciei, în fața căreia a ciștigat cu scorul de 84—79 (46—45). Partida, urmărită de peste 3 000 de spectatori, a fost de un bun nivel tehnic, baschet- baliștii români impunindu-se in repriza secundă, cînd s-au dovedit superiori partenerilor de joc.In ultima zi a competiției, echipa României va juca cu selecționata Turciei.
★în cadrul lucrărilor Conferinței comitetului balcanic de baschet s-a stabilit ca viitoarea ediție a campionatului balcanic feminin să se desfășoare, între 15 și 17 decembrie 1978.
★Astăzi încep la Belgrad întrecerile Campionatului balcanic de baschet feminin, la care participă echipele Bulgariei, României și Iugoslaviei.

INSTITUTUL DE MEDICINĂ
Șl FARMACIE BUCUREȘTI 

anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi 
FACULTATEA DE MEDICINA

GENERALA nr. 5,

săcu
pre- destituirea medicului mureșene.*federal a hotărît con- plenarei lărgite a Co-Biroulvocareamitetului F.R.F. pentru ziua de 30 ianuarie 1978.

• Campionatul republican feminin de șah desfășurat in cadrul ediției de iarnă a „Dacia- dei" s-a încheiat aseară la Sinaia cu victoria maestrei internaționale Elisabeta Polihroniade, care a totalizat 11 puncte din 15 posibile. Pe locurile următoare s-au clasat : Gertrude Baum- stark — 10 puncte, Viorica Tol- gyi și Margareta Mureșan cite 9 puncte, Gabriela Olteanu — 8,5 puncte, Viorica Ilie — 8puncte.

1. Asistent — Catedra Anatomie, poz. 24.2. Asistent — Catedra Histologie, poz. 13.3. Asistent — Catedra disciplina Medicină internă, Spitalul Colțea, poz. 11.4. Asistent — Catedra nr. 12, disciplina Medicină internă, Spitalul Colțea, poz. 12.5. Asistent — Catedra nr. 12, disciplina Medicină internă, Spitalul „23 August", poz. 11.6. Asistent — Catedra nr. 12, disciplina Medicină internă, Spitalul „23 August", poz, 12.7. Asistent — Catedra nr. 18, disciplina Neurologie, Spitalul Colentina, poz. 11.8. Asistent — Catedra nr. 15, disciplina Chirurgie, Spitalul Urgență, poz. 13.9. Asistent — Catedra nr. 15, disciplina Chirurgie, Spitalul Colentina, poz. 8.10. Asistent — Catedra nr. 14, disciplina Chirurgie, Spitalul „23 August", poz. 7.11. Asistent — Catedra nr. 14, disciplina Chirurgie, Spitalul Colțea, poz. 3.

nr. 6,nr. 12,

FACULTATEA DE PEDIATRIE1. Asistent — Catedra nr. 13, disciplina Medicină internă, Spitalul Dr. I. Cantacuzino, poz. 10.2. Asistent — Catedra nr. 13, disciplina Medicină internă, Spitalul Dr. I. Cantacuzino, poz. 11.3. Asistent — Catedra nr. 13,

disciplina Medicină internă, Spitalul Dr. C. Davilla, poz. 10.4. Asistent — Catedra nr. 18, disciplina Neurologie, Spitalul „23 August", poz. 4.FACULTATEA DE SPECIALIZARE ȘI PERFECȚIONARE A MEDICILOR ȘI FARMACIȘTILOR1. Asistent — Catedra nr. 23,și bolidisciplina de nutriție metabolice, poz. 9.2. Asistent — Catedra nr. 31, disciplina Chirurgie, Spitalul Dr. I. Cantacuzino, poz. 6.Candidați! la concurs vor depune la rectoratul Institutului de medicină și farmacie din București, str. Dionlsie Lupu nr. 37, In termen de 15 zile de la data publicării acestui anunț în Buletinul Oficial, cererea de înscriere împreună cu actele prevăzute de Legea nr. 6/1969, privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial, Partea I, nr. 33, din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului Educației și Învățămîntului nr. 84 539/1969.Cei care funcționează Instituție de învățămînt rior sînt obligați să comunice în scris rectorului acesteia scrierea la concurs.Concursul va avea loc In men de 15 zile de la data pirării termenului de înscriere.

învă-într-o supe-in-ter- ex-



PEKIN

Delegația guvernamentală 
comercială română a fost primită 

de tovarășul Hua Kuo-fen

f

La 21 decembrie tovarășul Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, a primit, la Palatul Adunării Naționale a Reprezentanților Populari a R.P. Chineze, delegația guvernamentală comercială română, condusă de tovarășul Ion Pățim, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-minis- tru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, precum și delegația guvernamentală tehnico-economică, condusă de Ioan Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini.La primire, au luat parte tovarășii : Li Cian, ministrul comerțului exterior al R. P. Chineze, Ciu Ți-țien, ministrul construcțiilor de mașini nr. 1, Iu Gian, adjunct al ministrului a- facerilor externe, alți membri ai conducerii unor ministere e- conomice ale R. P. Chineze. A fost prezent Nicolae Gavrilescu, ambasadorul României lă Pekin.Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialis-
Semnarea protocolului privind schimburile 

de mărfuri și plățile pe anul 1978 
între Republica Socialistă România 

și Republica Populară Chinezăîn urma tratativelor purtate într-o atmosferă de caldă prietenie și deplină înțelegere reciprocă, la: Pekin a fost semnat, miercuri, protocolul privind schimbul de mărfuri și plățile dintre guvernul Republicii Socialiste România șl guvernul Republicii Populare Chineze pe a- nul 1978.Conform acestui document R.P. Chineză va livra României mașini-unelte și prese, aparate pentru testat metale, instrumente și aparatură medicală, cocs, laminate de oțel, metale colorate, feroaliaje, diverse produse chimice, bauxită, cauciuc natural, bumbac, produse textile. orez, pește, conserve de fructe și legume și alte bunuri de larg consum, tradiționale in comerțul reciproc. La rîndul său tara noastră va livra R.P.
PE SCURT• PE SCURT• PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

CONVORBIRILE R.S.V.-S.U.A.La Paris au avut loc, luni și marți, convorbiri intre delegația guvernului R.S. Vietnam, condusă de Phan Hien, adjunct al ministrului afacerilor externe, și delegația S.U.A., condusă de Richard Holbrooke, asistent al secretarului de stat pentru problemele Asiei de Est și Pacificului.Părțile, relatează agenția V.N.A., au discutat probleme de interes comun și au procedat la un schimb de opinii asupra posibilităților normalizării relațiilor dintre cele două țări.• IN CADRUL Festivalului internațional al filmului de artă, care a avut Ioc la Centrul național de artă și cultură „Georges Pompidou" din Paris, scurt-metrajului „Brâncuși", producție a studioului Alexandru Sahia, i-a fost decernat premiul pentru cel mai bun film consacrat creației unui artist.
PREȚUL PETROLULUI 

VA RÂMÎNE NESCHIMBAT 
ÎN 1978Tn localitatea Caraballeda din Venezuela a luat șfîrșit, miercuri, a 50-a Conferință ministerială a Organizației Țărilor Exportatoare de Petrol (O.P.eXL). Comunicatul dat publicității la sfîrși- tdl lucrărilor informează că reprezentanții celor 13 state membre nu au realizat un consens în problema prețului petrolului 

te România, a conducerii de partid și de stat a României, tovarășul Ion Pățan a transmis tovarășului Hua Kuo-fen, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, premierul Consiliului de Stat; celorlalți membri ai conducerii de partid și de stat a R.P. Chineze, un cald mesaj de prietenie, urări de multă sănătate și fericire, de noi și importante șuccese în Înfăptuirea hotărîri- lor Congresului al XI-lea al P.C. Chinez.Mulțumind, tovarășul Hua Kuo-fen a transmis, in numele său personal, al conducerii de partid și de stat a R.P. Chineze, tovarășului Nicolae Ceaușescu, celorlalți conducători de partid și de stat români, un cald salut prietenesc, urări de sănătate, de noi și mari succese în construcția socialismului în România.în timpul întrevederii, au fost abordate probleme ale relațiilor bilaterale pe multiple planuri. S-a exprimat convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre cele două partide, țări și popoare Vor cunoaște o nouă dezvoltare, spre binele popoarelor român și chinez, al cauzei socialismului, progresului și păcii în lume.

Chineze cantități majorate de echipamente și utilaj petrolier, precum și autocamioane, locomotive „Diesel“-electrice magistrale și miniere, calculatoare electronice, tuburi cinescop. rulmenți, țevi și laminate din oțel și aluminiu, cabluri din oțel, a- iuminiu, carbid, negru de fum și alte produse chimice, placaj și alte mărfuri.Protocolul semnat prevede o creștere importantă a livrărilor reciproce de mărfuri in comparație cu prevederile protocolului comercial pe anul 1977. Din partea română, protocolul a fost semnat de Ion Pățan, viceprim- ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, iar din partea chineză de Li Cian, ministrul comerțului exterior.
pe anul 1978. Prețul actual — de 12,70 dolari barilul — va rămî- ne pentru moment neschimbat — a indicat secretarul general al O.P.E.C., Aii Mohammed Jai- dah.

ROMA : MANIFESTARE 
DEDICATA POEZIEI 

ROMANEȘTILa Accademia di Romania 
din Roma a avut loc o ma
nifestare consacrată poeziei 
românești. Cu acest prilej, 
prof. Mariano Bdffi a con
ferențiat despre poezia ro
mânească contemporană, re- 
levind înaltele sale virtuți 
umaniste, legătura sa cu via
ța și realitățile țării, iar ac
torii Ubalda Lai și Jole 
Capellini au recitat, in tra
ducere italiană, versuri de 
Eminescu, Blaga, Arghezi și 
Bacovia, precum și din ba
lada Meșterul Manole.

Artistul italian Paolo Pis- 
chedda a expus lucrări de 
grafică ilustrind balada Meș
terul Manole.• PRIMUL MINISTRU AL FRANȚEI, Raymond Barre, a prezentat, marți, în cadrul unei întilniri cu ziariștii, liniile generale ale programului economic guvernamental pentru anul 1978. Potrivit agenției France Presse, guvernul își propune, între altele, echilibrarea comerțului exterior și stabilizarea mo-

Tovarășa academician dr. ing. 
Elena Ceausescu a adresat un mesaj 
Conferinței anuale a Academiei egipteneLa Cairo se desfășoară lucrările celei de-a patra Conferințe anuale a Academiei egiptene pentru cercetări științifice și tehnologice.La ședința inaugurală s-a dat citire unui mesaj de salut adresat conferinței de tovarășa academician dr. ing. Elena Ceaușescu. Mesajul, prezentat de vicepreședintele Consiliului National pentru Știință și Tehnologie, Iosif Tripșa, s-a bucurat de o primire călduroasă din partea participanților, fiind subliniat cu vii aplauze.în mesaj se urează succes lucrărilor și participanților la conferință, oamenilor de știință și
Protocol comercial 

româno-bulgarLa 21 decembrie, la Sofia a fost semnat protocolul privind schimbul de mărfuri și plățile între România și Bulgaria pe anul 1978. Prin acest document se prevede o nouă creștere a volumului de schimburi comerciale româno-bulgare.România va livra In Bulgaria mașini-unelte pentru prelucrarea metalului, locomotive „Diesel" — hidraulice, tractoare forestiere și universale, mașini a- gricole, autobasculante grele, autobetoniere, șasiuri pentru autobuze, componente electronice, produse ale industriei siderurgice, produse chimice și alte mărfuri. Bulgaria va livra în România mașini-unelte, electrocare, electropalane, autostivui- toare, vagoane de marfă, motoare „Diesel" — Perkins, produse siderurgice, produse chimice și alte mărfuri.Din partea română, protocolul a fost semnat de Ion Stoian, adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice inteAiaționale, iar din partea bulgară de Kostantin Kozmov, adjunct al ministrului comerțului exterior.
nedei, precum șl „revenirea treptată" la utilizarea deplină a forței de muncă. Totodată, se are în vedere restructurarea unor ramuri industriale.• LA TIRANA a avut loc semnarea Protocolului polono- albaneZ de- schimburi comerciale și de plăți pe 1978, anunță agenția P.A.P.

incidente și arestări 
ÎN R.S.A.Noi incidente intre populația de culoare și poliția sud-afri- cană s-au semnalat, luni și marți, in mai multe localități din împrejurimile orașului Port Elisabeth. O persoană a fost omorită, iar alte trei au fost arestate.Intr-un alt oraș, Johannesburg, poliția a arestat doi ziariști de culoare de la săptăminalul economic „The Voice" publicat de Consiliul sud-african al bisericilor. Ei participaseră la o demonstrație pașnică, eerind autorităților eliberarea deținuților arestați și întemnițați fără judecată la 19 octombrie.

S.U.A. : LEGE ÎMPOTRIVA 
MITEI EXTERNEPreședintele Jimmy Carter a semnat legislația care prevede amenzi de 1 milion de dolari pentru plățile ilegale efectuate în străinătate de companiile a- merieane, in scopul promovării intereselor lor. 

cercetătorilor egipteni în activitatea desfășurată spre binele și prosperitatea poporului egiptean.Relevînd succesele obținute în dezvoltarea rapidă a României pe calea edificării noii orinduiri, aportul oamenilor de știință, lucrătorilor din domeniul cercetării științifice și dezvoltării tehnologice, mesajul precizează că în prezent toate forțele institutelor centrale și ale academiilor de științe sînt orientate spre dezvoltarea producției materiale, spre ridicarea calitativă a întregii activități economice și so- cial-culturale.în mesaj se arată că, in condițiile actuale, cînd revoluția tehnico-științifică cunoaște o amplă și puternică desfășurare, se impune o conlucrare tot mai strinsă intre oamenii de știință și cultură din toate țările, astfel ca toate popoarele să poată beneficia nestingherit și cit mal larg de cuceririle geniului u- man. Totodată, se exprimă convingerea că marea complexitate a evoluției mondiale, gravele pericole care amenință încă pacea și liniștea popoarelor, viitorul însuși al civilizației umane pun in fața oamenilor de știință înalta îndatorire de a juca un rol important în lupta generală pentru îndepărtarea definitivă a spectrului unor războaie distrugătoare, pentru asigurarea condițiilor necesare dezvoltării armonioase a fiecărei națiuni, bunăstării și fericirii tuturor popoarelor. .în încheiere, este subliniată încrederea că și in viitor, în spiritul relațiilor de prietenie și conlucrare statornicite între România și Egipt, oamenii de știință din cele două țări vor colabora tot mai fructuos în domeniul științei și tehnologiei, pentru progresul și bunăstarea celor două popoare, spre binele cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

R. S. VIETNAM. Casă de odihnă a sindicatelor pentru muncitorii din zona minieră Quang Ninh

Y-
J O zi pentru tangoi De acum inainte, după cum anunță un 
’ decret prezidențial dat publicității la i Buenos Aires, ziua de 11 decembrie va . constitui, in fiecare an in Argentina 
) ,,Ziua națională a tangoului“. Alegerea i datei nu este intimplătoare. tn această zi 
J s-au năJcut ultimii doi supraviețuitori ai t epocii de glorie a tangoului argentinian, 

Carlos Gardel și Julio De Caro.

' Secta „Moon" sub acuzare
) Autoritățile judiciare Italiene au des- ț chis o anchetă impotriva activităților sec- i tei religioase „Moon“, considerată a fi in 
’ fapt o „asociație de răufăcători". Anche- i ta, țnițiată la plingerea unui numeros 
? grup de părinți, a dezvăluit că această 1 sectă a reușit să facă bune afaceri ex

ploatând un mare număr de copii, obli- 
gindu-i să cerșească și să trăiască in con
diții inumane. După cum declara judecă
torul de instrucție -Giuseppe Păci, se des
fășoară cercetări la Roma, Milano, Ve

rona, Bergamo, Padova și tn alte locali
tăți unde există sedii ale acestei secte.

Tragicul bilanț al ceții
Pe șoselele Franței, ceața densă a fă

cut zilele acestea numeroase victime, tn 
vestul Parisului, pe autostrada Norman- 
diei, s-au ciocnit in lanț nu mai puțin de 
100 de vehicule, accidentul soldindu-se cu

patru morți și 15 răniți. Accidente de a- 
cest gen au avut loc și in apropiere de 
Lyon, la Lille și in estul țării. Dar, după 
cițm afirmă autoritățile, ceața nu este, in 
respectivele cazuri, singurul vinovat. Vi
teza excesivă și poleiul au contribuit și 
ele la realizarea acestui tragic bilanț.

Linda Blair arestată
Actrița americană de 18 ani, Linda 

Blair, care a întruchipat straniul perso
naj feminin din filmul „Exorcistul", a 
fost arestată la reședința sa din Wilton 
(Connecticut) pentru culpa de a fi apar
ținut unei rețele de traficanți de droguri. 
Poliția, care a arestat deja 17 persoane 
implicate in această afacere, afirmă că 
echipa Lindei Blair ar fi vindut, in ulti
mele luni, cocaină in valoare de un mi
lion de dolari.

Regele Spaniei, Juan Carlos I, 
a primit pe ministrul român de externeAflat în vizită oficială la Madrid, ministrul de externe al României, George Macovescu, a fost primit, miercuri, de Juan, Carlos I, regele Spaniei.Ministrul român a transmis suveranului spaniol, precum și reginei Sofia, un cordial salut prietenesc din partea președintelui Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.Apreciind acest gest, regele Juan Carlos I a rugat să se transmită din partea sa și a reginei un salut prietenesc și cordial președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu.în timpul convorbirii s-a consemnat dorința dezvoltării multilaterale a relațiilor dintre România și Spania, subliniin- du-se importanța pe care o are stabilirea de contacte la toate nivelurile între cele două țări. Au fost,’ de asemenea, abordate unele probleme internaționale care preocupă România și Spania.Ministrul de externe al României a fost primit, de asemenea, de Antonio Hernandez Gil, președintele. Cortesurilor Spaniole. Cu această ocazie a avut loc un schimb de vederi cu privire la• LA AMBASADA ROMANA din Atena a avut loc transmiterea către conducerea Casei de cultură a prieteniei greco-româ- ne a unui important număr de cărți românești care cuprind opere ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, atît în limba română, cit și in traduceri în greacă și în alte limbi de circulație internațională, lucrări de literatură social-politică, beletristică și o serie de cărți științifice.Mulțumind în numele Casei de cultură, președintele acesteia, scriitorul Petros Haris, a exprimat dorința de a acționa pentru dezvoltarea, pe viitor, a prieteniei tradiționale româno- elene. 

posibilitățile extinderii continue a relațiilor româno-spaniole, evidențiindu-se rolul pe care-1 pot juca, în această privință, legăturile și schimburile de vizite pe linia parlamentelor celor două țări.în cursul aceleiași zile, președintele guvernului spaniol, Adolfo Suarez Gonzalez, a primit pe ministrul de externe al României. Cu acest prilej s-au examinat probleme ale relațiilor bilaterale, reliefîndu-se dorința reciprocă de a se folosi mai intens posibilitățile existente pentru amplificarea și diversificarea raporturilor dintre cele două țări și popoare în domeniile politic, economic, tehnico- științific și cultural. Din partea primului ministru al guvernului român, a fost transmisă premierului spaniol invitația de a vizita România, invitație care a fost acceptată cu plăcere.La primiri au participat ambasadorul român la Madrid șl ambasadorul spaniol la București.
CURSA ÎNARMĂRILOR - 0 PRIMEJDIE 
MORTALĂ PENTRU ÎNTREAGA OMENIRE 
Declarația „Uniunii oamenilor de știință angajați" din S.U.A.„Uniunea oamenilor de știință angajați" din S.U.A. — organizație care reunește circa 12 000 de savanți, ingineri și cercetători, avînd sediul la Cambridge (Massachusetts) — a dat publicității o declarație în care se pronunță pentru adoptarea unor măsuri urgente de dezarmare nucleară și cere guvernului a- merican . să acționeze pentru stăvilirea cursei înarmărilor nucleare. în document, oamenii de știință americani apreciază că escaladarea competiției în domeniul înarmărilor nucleare reprezintă „o primejdie mortală, în continuă creștere, pentru întreaga umanitate".

Națiunile Unite______>________________

Activitate intensă in perioada 
de încheiere a sesiunii anualeLucrările celei de-a XXXII-a sesiuni a Adunării Generale au cunoscut in ultimele zile o intensitate specifică perioadei finale, de încheiere, a sesiunilor anuale ale O.N.U.Dintre numeroasele rezoluții supuse aprobării Adunării Generale, rețin atenția cele din domeniul dezvoltării și cooperării economice internaționale. După aprecierile a numeroase delegații, actuala sesiune a a- dus, prin deciziile adoptate în acest domeniu, o importantă contribuție la impulsionarea măsurilor și acțiunilor în direcția edificării noii ordini economice internaționale. între aceste decizii, un loc de seamă îl ocupă rezoluția privind crearea Comitetului plenar pentru noua ordine care, în anii următori, va supraveghea și evalua progresele realizate în dezvoltarea cooperării economice internaționale și va stabili măsuri menite să accelereze punerea în practică a scopurilor și obiectivelor noii ordini economice internaționale.O altă categorie de importante probleme care au stat în a- tenția sesiunii O.N.U. sînt cele privind comerțul internațional. La inițiativa țărilor in curs de dezvoltare din Grupul „celor 77,“, Adunarea Generală a adoptat o serie de rezoluții care reflectă preocupări și priorități ale acestor țări în domeniul comerțului, între acestea, sînt de menționat

Pentru argumentarea poziției lor în favoarea dezarmării nucleare, oamenii de știință americani arată că arsenalele nucleare existente și mijloacele lor de transportare la țintă prezintă pericolul ca, în cazul unui război nuclear, „să provoace moartea a milioane de persoane și să aducă daune imense mediului înconjurător al planetei de care depinde existența omenirii"., în încheiere, oamenii de știință americani se pronunță pentru adoptarea unor asemenea măsuri cum sînt încetarea experiențelor nucleare subterane, sistarea experimentării și producerii unor noi rachete strategice și a unor noi sisteme de arme nucleare, negocierea altor măsuri care să elimine pericolul nuclear.
CUTREMUR ÎN IRANInstitutul geofizic al Universității din Teheran a anunțat că, marți, la ora 3,36 (ora locală), în localitatea Zarand, regiunea Kerman, situată la aproximativ 700 km sud-est de Teheran, s-a produs un cutremur de pămint cu o intensitate de 6.2 pe scara Richter — informează agenția iraniană de presă PARS.. Cutremurul a provocat moartea a 519 persoane și rănirea a 247, precum și mari pagube materiale.Șahinșahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Aryamehr, a pus in alertă forțele aeriene pentru a veni în sprijinul localităților din zona afectată de cutremur. 

*

J

rezoluțiile privind datoriile externe ale țărilor în curs de dezvoltare, Conferința O.N.U. pentru elaborarea unui cod de conduită asupra transferului de tehnologie, a V-a sesiune a Conferinței O.N.U. pentru comerț și dezvoltare, măsuri speciale în favoarea țărilor cel mai puțin dezvoltate, conferința de negocieri pentru crearea unui fond comun pentru produsele de bază și altele.în domeniul industrializării, eforturile țărilor în curs de dezvoltare s-au concentrat asupra îmbunătățirii activității Organizației Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), astfel ca aceasta să fie în măsură să răspundă mai substanțial și mai eficient cerințelor statelor membre pentru dezvoltarea unor industrii naționale puternice și diversificate. Dintre rezoluțiile adoptate în acest domeniu sînt de menționat cele privind transformarea O.N.U.D.I. în instituție specializată, întărirea activităților de asistență tehnică industrială etc.La actuala sesiune. Adunarea Generală a decis convocarea, în 1979, la Viena, a Conferinței Națiunilor Unite pentru știință și tehnologie în slujba dezvoltării. Rezultat al unor inițiative românești în cadrul O.N.U., organizarea conferinței din 1979 dă expresie interesului major al tuturor țărilor pentru dezvoltarea cooperării internaționale în domeniul științei și tehnologiei, pentru adoptarea în cadrul O.N.U. a unor măsuri vi- zînd crearea și întărirea structurilor științifice și tehnologice naționale, formarea de cadre naționale în acest domeniu, promovarea schimbului de informație și experiență științifică și tehnologică etc. ' c.Dintre celelalte decizii adoptate la sesiune, rețin atenția cele privind accelerarea transferului de resurse reale pentru dezvoltare, cooperare economică și tehnică intre țările în curs de dezvoltare, inclusiv convocarea, în 1978, în Argentina, a Conferinței Națiunilor Unite pentru Cooperarea Tehnică între țările in curs de dezvoltare,Răspunzînd necesității unanim recunoscute a întăririi rolului O.N.U. în examinarea și soluționarea problemelor majore ale omenirii, sesiunea a aprobat un program de măsuri vizînd restructurarea sectoarelor economic și social ale O.N.U.România a avut și în acest an o participare activă, intensă, la dezbaterile și negocierile din domeniul economic ca și din cel politic pe tot parcursul sesiunii a XXXII-a a Adunării Generale a O.N.U. Alături de ceilalți membri ai Grupului „celor 77", delegația română s-a numărat printre inițiatorii celor mai importante rezoluții adoptate Ia sesiune și a contribuit, la promovarea, în cadrul O.N.U., a poziției și propunerilor țării noastre cu privire la instaurarea unei noi ordini economice internaționale.
ORIENTUL 
MIJLOCIUPreședintele Egiptului, Anwar El Sadat, a primit, marți, la Ismailia, pe Ezer Weizman, ministrul apărării al Israelului, — anunță agenția M.E.N. A fost de față Abdul Ghani Al Ga- massi, vicepremier și ministru al apărării și producției militare ăl Egiptului. Agen/vjU M.E.N. precizează că întrevr rile ministrului israelian menite să pregătească viito. a vizită în Egipt a premierului Menahem Begin.în cursul unei escale la Londra, venind din S.U.A., primul ministru al Israelului, Menahem Begin, a conferit, marți, cu primul ministru britanic, James Callaghan, asupra situației din Orientul Mijlociu.
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Implicațiile expansiunii 
monopolurilor 

supranaționale
calitățile pun tn lumină că manifestarea, eu intensitate sporită in ultimul timp, a distorsiunilor, fenomenelor de instabilitate și dezechilibru, antrenate pe plan intern și internațional de orinduirea capitalistă, însăși trecerea intr-o nouă fază a crizei sistemului capitalist, sînt legate — intr-un fel sau altul — de consecințele expansiunii monopolurilor și corporațiunilor denumite, cel mai adesea in literatura economică, „transnaționale" (sau „multinaționale“)( O dovedește, printre multe altele, implicarea directă a acestor monopoluri și corporații in proliferarea spiralei inflaționiste și agravarea șomajului, in reducerea capacității autorităților guvernamentale de a influența conjunctura — astfel, inflația con- tinuîndu-și cursa, concomitent eu slăbirea sensibilă a ritmului creșterii economice —, in accentuarea înfruntărilor sociale, in tendințele de irosire a resurselor și marile perturbații financiar- monetare, in polarizarea crescindâ a bogăției și adîncirea inegalităților și decalajelor pe pian mondial.Corporațiile transnaționale reprezintă o nouă treaptă cantitativă și calitativă în expansiunea monopolurilor și companiilor internaționale capitaliste, avind in vedere nu numai forța lor economico-finaneiară deosebită (echivalentă, pc ansamblu, cu peste o cincime din produsul național brut al țărilor capitaliste dezvoltate) dar, mai ales, faptul că — prin trăsăturile lor specifice privind proprietatea, organizarea și conducerea, respectiv desfășurarea activității în cadrul unei rețele internaționale de unități proprii, create prin investiții directe pe o multitudine de piețe — ele instituie structuri paralele celor statal-naționaie, istoricește constituite, puțind astfel dezvolta operațiuni internaționale in afara sau pe deasupra controlului autorităților guvernamentale din țările in care sint instalate. Scopurile activității lor avind, deci, un caracter supranational, iar modalitățile lor de acțiune fiind transnaționale, expansiunea unor asemenea corporații reprezintă o amenințare la adresa suveranității naționale a statelor pe teritoriul cărora aceste companii sint puternic implantate. In fața unor astfel de companii, problema prezervării suveranității naționale se pune nu numai pentru statele mai mici sau mai puțin dezvoltate, ci și pentru statele mai mari și puternic industrializate — activitatea corporațiilor

-------------------------------------------- 2---------------------------------------------- respective puțind veni, prin specificul ei, fn contradicție nu numai cu interesele țărilor-gazdă ale implantărilor lor externe, ci și chiar cu interesele țărilor lor de origine.Referindu-se la intensificarea din ultimul timp a activității unor asemenea companii de tip supranational, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia că acestea „înftearcă să-și sporească profiturile in dauna suveranității naționale și intereselor naționale ale popoarelor, ceea ce provoacă puternice manifestări de opoziție, chiar în țările capitaliste dezvoltate, față de politica și acțiunile societăților supranaționale, ale marilor monopoluri internaționale".Implicațiile expansiunii corporațiilor transnaționale asupra țărilor capitaliste dezvoltate se dovedesc deosebit de profunde, ținind cont că — potrivit majorității aprecierilor, inclusiv celor ale .O.N.U. — peste două treimi din operațiunile lor sint desfășurate pe piețele țărilor respective. Aceste implicații pot fi urmărite și conturate, in chip ilustrativ, analizind inseși consecințele expansiunii monopolurilor și companiilor transnaționale asupra structurilor și mecanismelor monopolismului de stat. Structura monopolist-statală nu constituie numai un raport de unire — deși acesta o definește precumpănitor pe termen lung — ci și un raport de contradicție între monopoluri și stat ; în cadrul expansiunii internaționale a capitalului, acest caracter complex al relației monopoiist-statale (de unire și, in același timp, de contradicție intre monopoluri și stat) se evidențiază deosebit de pregnant și de puternic.Raportul de unire se materializează, pe de o parte, în faptul că monopolurile și companiile, inclusiv cele transnaționale, urmează in străinătate o strategie ce se subsumează, de regulă, intereselor economice și politice de bază ale autorității statale din țara de origine, adică intereselor de ansamblu ale monopolismului statal din țara respectivă, iar, pe de altă parte, în multiplele măsuri și acțiuni prin care statul sprijină expansiunea in străinătate a monopolurilor și companiilor proprii : facilitarea și stimularea procesului de concentrare și centralizare a capitalului autohton in vederea sporirii atit a capacității sale de a „ieși" pe piețele externe, cit și a forței sale de competiție pe acestea ; numeroasele înlesniri fiscale acordate companiilor ce desfășoară activități in străinătate ; garantarea investițiilor făcute de acestea pe piețele externe ; participarea directă prealabilă a statului la investirea de capital in cazurile în care nu se întrezăresc posibilități relativ imediate de profit etc.u mai puțin important — Ia o analiză atentă — este, insă, raportul de contradicție, in special in ce privește activitatea corporațiilor transnaționale, tn fond, acesta apare in legătură eu faptul că- statui, ca exponent al intereselor generale și pe termen lung ale marilor monopoluri și corporații, deși, în esență, sprijină expansiunea in străinătate a companiilor proprii, menține un anumit control in această direcție — care este mai sever sau mai puțin sever de la țară la țară — control față de care, insă, monopolurile și companiile, in special cele transnaționale, manifestă, de la caz ta caz, o opoziție mai puternică sau mai puțin puternică, întru- cit, dincolo de un anumit prag, le limitează spațiul de manevră, libertatea de mișcare. Pentru a preciza și exemplifica este de

--------------------------------------------3----------------------------------------------ajuns a aminti replica unor monopoluri și companii transnaționale la controlul statal și care constă in eludarea acestuia prin diferite metode : transplantul de producție și transferuri camuflate de capital de pe o piață pe alta ; evaziuni fiscale prin Înființarea unor „holdings“-uri financiare in diverse „oaze fiscale", prin manevrarea prețurilor la produsele ce fac obiectul schimburilor dintre unitățile de producție și comercializare proprii, situate in țară și străinătate ; speculații monetare și contractări de credite pe piețele externe, etc. Pe anumite perioade și, intr-o anumită măsură, insăși activitatea extrateritorială deosebit de extinsă a unor monopoluri și companii transnaționale poate să aibă consecințe care să nu corespundă intereselor autorității statale proprii. De pildă, transferul de capital in străinătate poate crea dificultăți in balanța de plăți, iar transferul de activități pe piețele externe poate amplifica inutilizarea unei părți a forței de muncă, sporind șomajul, afectind echilibrul economic intern și înăsprind tensiunile sociale. O activitate extrateritorială foarte ramificată — care, în cazul multor companii transnaționale, devine chiar mult mai importantă decit cea de pe piața țării de origine — modifică strategia și interesele acestor companii, ele urmărindu-și profitul la seara de ansamblu a perimetrului in care operează, indiferent de interesele autorității statale din (ara de proveniență. Extinderea deosebită a activității extrateritoriale a unor asemenea companii, deplasarea centrului de greutate al intereselor lor de pe piața internă pe piețele externe, tendința de a supune ansamblul operațiunilor lor unei strategii globale, subordonarea exclusivă a acestor operațiuni maximizării profiturilor pe o bază internațională, pot duce și duc, intr-o măsură, la o anumită slăbire a convergenței intereselor lor eu cele ale țărilor de origine, la accentuarea divergențelor dintre acestea, ce nu o dală dau naștere — iu special in perioadele de criză economică — unor puternice confruntări. Dincolo de un anumit grad al răspindirii implantărilor ei externe, o companie transnațională tinde spre o anumită „autonomizare" a intereselor sale, dezvoltînd, in orice caz, practici care, in vederea sporirii profiturilor pe o bază internațională globală, eludează controlul autorităților statale precum și reglementările legislative și jurisdicțiile din țările unde acționează (inclusiv din țările de origine), venind în contradicție cu interesele acestora.Dacă in cazul raporturilor dintre stat și monopolurile și companiile proprii, latura de „cooperare" este precumpănitoare, in cazul raporturilor dintre hionopolismul statal-național și monopolurile și companiile străine latura de contradicție prevalează. Autoritatea statală dintr-o anumită țară urmărește, prin diferite acțiuni și măsuri de ordin economico-juridic, să apere interesele naționale, să protejeze interesele monopolurilor proprii în fața expansiunii capitalului străin. Sint impuse limitări cu privire ta transferurile de capital străin, sînt îngrădite activitățile acestuia in anumite ramuri, sint fixate haremuri de participare ale capitalului străin in unele sectoare, sînt stabilite limite in ce privește repatrierile de beneficii obținute de capitalul străin — toate in fața încercării acestuia de a acapara părți importante ale economiei țării respective, de a-și realiza maximizarea profitului, indiferent de interesele economice și sociale din această țară.

C
onfruntarea — de pe acum importantă, dar cu tendințe de ascuțire continuă — care opune monopolismul statal-național celui transnațional constituie una din principalele caracteristici ale adincirii puternice a contradicțiilor capitalismului in noua fază a crizei acestei orinduiri. Așa cum se dovedește, activitatea corporațiilor transnaționale este1 de natură să afecteze dirijismul statal, capacitatea și posibilitățile autorității guvernamentale de a acționa in sensul menținerii echilibrului economic, evitării unor disproporții flagrante în producție și consum, intre ramuri și sectoare, dezvoltării unor programe sociale, păstrării stabilității momentane, balansării conturilor externe, cu alte cuvinte, in sensul unei anumite reglări sociale — fără îndoială, in limitele permise de relațiile de producție capitaliste — a proceselor eco- nomico-sociale. Se evidențiază, astfel, că activitatea monopolurilor și companiilor transnaționale tinde să accentueze — desigur, în forme și sub aspecte noi — tocmai acele contradicții care, în cadrul economiilor naționale ale țărilor capitaliste, păreau să cunoască o anumită atenuare prin dezvoltarea monopolismului de stat.In condițiile unor asemenea implicații și repercusiuni, autoritățile statale occidentale manifestă o adîncă preocupare față de activitatea^ companiilor transnaționale. Dimensiunile deosebite ale implicării corporațiilor transnaționale in economia diverselor țări occidentale (cu alte cuvinte, gradul ridicat in care creșterea economică, dezvoltarea industrială și ocuparea forței de muncă au ajuns să fie condiționate de activitatea acestor companii). precum^ și faptul că aproape toate statele respective sint, la rindu-le, țările de origine ale unor astfel de companii ce desfășoară operațiuni în celelalte economii apusene, explică ambiguitatea pozițiilor și atitudinii autorităților statale occidentale față de corporațiile transnaționale.Replica autorităților statale din aceste țări nu lipsește, însă. —_ concentrîndu-șc, în general, in trei direcții : a) restrîngerea „libertății" de acțiune a corporațiilor transnaționale pe teritoriul lor ; b) întărirea capacității concurențiale a companiilor naționale ; c) introducerea, pe plan interguvernamental, a unor reglementări privind „disciplinarea" activității corporațiilor transnaționale. Fapt este, in acest sens, că statele occidentale au considerat necesar să adopte, în cadrul O.C.D.E., un set de principii orientative care să ghideze activitatea corporațiilor respective, un cod de conduită pentru acestea, care, deși cu caracter „voluntar și nu obligatoriu", este prin sine semnificativ, reclamînd, printre altele, corporațiilor transnaționale, să dea „îndreptățită considerație" obiectivelor și priorităților naționale ale țărilor O.C.D.E., să se abțină de ta implicarea in politica statelor-gazdă și de la plăți politice ilicite.

Dr. ILIE ȘERBĂNESCU
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